



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 12 DE NOVIEMBRE DE 1934

ADMINISTRACIÓN CASA DE CARIDAD MONTALEGRE, NUMERO 5: BARCELONA TELEFONO 24770

NUMERO 63 10 CENTIMOS

## ANTES DEL ACTO

Ayer, por la mañana, según estaba anunciado, tuvo lugar el acto de inauguración del Museo de Arte de Cataluña, instalada en el que fué Palacio Nacional de Montjuich. Esto dió lugar a que los alrededores del Palacio Nacional se viesen invadidos por un público muy numeroso deseoso de concurrir al acto.

En efecto, una hora antes de la señalada para la inauguración empezó a darse entrada al público en el Palacio Nacional, viéndose pronto ocupada la gran sala de actos por una concurrencia numerosa y distinguida que llenaba por completo las butacas, así como los palcos del primer piso, viéndose entre los invitados gran número de elegantes y distinguidas damas.

Poco antes de las once llegó la Banda Municipal, que pasó a ocupar el palco central que antes se destinaba a las autoridades.

También formaban ante la puerta posterior del edificio, por donde tenían la entrada las autoridades y representaciones oficiales, una compañía de infantería con bandera y música, encargándose de mantener el orden fuerzas de policía y guardias de asalto convenientemente distribuidas por los alrededores del Palacio Nacional.

## LLEGADA DE LAS AUTORIDADES

A las diez y treinta y cinco minutos llegó al Palacio Nacional el alcalde accidental, señor Martínez Herrera, acompañado de su ayudante y de los señores Ribé y Puigdoménech; poco después llegaron el presidente de la Generalidad y el general de la cuarta División, señor Batet, con sus ayudantes, rindiéndole honores la fuerza allí apostada. Todas las autoridades esperaron en la puerta del edificio al ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, quien llegó pocos minutos antes de las once, siendo recibido por las autoridades a los acordes del himno nacional ejecutado por la banda militar.

El señor Anguera de Sojo, precedido de los maceros de la Generalidad y del Ayuntamiento, penetró en el edificio acompañado del general Batet, del presidente accidental de la Generalidad, señor Jiménez Arenas; del alcalde accidental, señor Martínez Herrera, saludando el ministro y las autoridades en el salón contiguo al de fiestas a muchos de los invitados y a los representantes del Cuerpo Consular que allí les esperaban.

Organizada la comitiva, emprendió la marcha hacia el salón de actos, que estaba rebosante de público, el cual acogió con grandes aplausos la presencia del ministro y de las autoridades mientras la Banda municipal,

## EL MUSEO DE ARTE DE CATALUÑA Con gran solemnidad se efectuó ayer su inauguración oficial, con asistencia del ministro del Trabajo y las Autoridades

dirigida por el señor Lamote de Grignon, interpretaba el himno nacional.

En el estrado tomaron asiento las autoridades, bajo la presidencia del ministro del Trabajo, quien sentó a su lado a los siguientes señores: A la derecha, el general de la División, señor Batet; el alcalde accidental, señor Martínez Herrera; el almirante de la Escuadra, señor Fernández Piña; al doctor Barrera, en representación del obispo de la Diócesis; el auditor, señor Ferrer; el presidente del Tribunal de Casación, señor Gubern; el subdelegado de Hacienda, señor Sáinz; el fiscal del Tribunal de Casación, señor González Prieto; el jefe superior de Policía, señor Ibáñez; el conde de Güell; el general señor López Pozas, y los miembros de la Junta de Museos.

A la izquierda, el presidente accidental de la Generalidad, señor Jiménez Arenas; el presidente accidental de la Junta de Museos, señor Soler y March; el señor Carreras Pons; el señor Prieto Bances; el rector de la Universidad, señor Mur; el comandante de Marina, señor Berdugo; el fiscal señor Salas, y los representantes del Cuerpo Consular.

### LA CONCURRENCIA

Además de las prepresentaciones consulares de los Estados Unidos, Austria, Suiza, Grecia, Alemania, Uruguay, Panamá, Ecuador, Perú, Bolivia, Argentina y consúl y vice-consúl de Venezuela, vimos a las personalidades siguientes:

Conde de Güell, presidente de la Academia de Bellas Artes de San Jorge; Pedro Casas Abarca, presidente de Amics dels Museus; Serrallera, ex alcalde; Clará, presidente del Circulo Artístico; Serrahima; Juan P. Bosch, secretario de Amics dels Museus; Rocamora; Rodríguez Codolá; Marés, presidente del Salón de Barcelona y delegado de la Junta Municipal de Exposiciones; Creixens, presidente del Salón de Montjuich; Fernando Valls y Taberner, director del Archivo de la Corona de Aragón; Vidal y Quadras; Azcárraga; Carlos Vázquez; Marco; Pedro Rahola, diputado a Cortes; José Pallejá, jefe del Museo Epigráfico; A. Parera, profesor de la Escuela de Artes y Oficios; J. Cabot, del Orfeo Catalá; Pi y Suñer, secretario del Ayuntamiento; Ribé,

jefe de Ceremonial del Ayuntamiento; Rubí, jefe de Ceremonial de la Generalidad; Puigdoménech, oficial del Ceremonial del Ayuntamiento; Luis Bosch Labrás, presidente del Fomento del Trabajo Nacional; Rómulo Bosch Catarineu; doctor Roig Perelló, por el Colegio de Farmacéuticos; Sabatés; Ferrer Vidal (Luis); Antonio Utrillo; Miguel Utrillo, y muchos otros que sentimos no recordar.

### EMPIEZA EL ACTO

Abrió el acto el presidente accidental de la Junta de Museos señor Soler y March, quien pronunció un discurso haciendo historia de la colaboración prestada por la Generalidad y el Ayuntamiento para la instalación en el Palacio Nacional de Montjuich del Museo de Arte de Cataluña.

*Muebles. Lanyaras  
Gran Exposición  
J. Pallarols. Paseo  
Gracia. 44. Precios  
reducidos. Estudio artis-  
tico. Muebles de encargo  
Decoración de interiores*

Dedicó grandes elogios al presidente accidental de la Generalidad y al alcalde accidental de Barcelona, expresando que, gracias a los trabajos realizados por dichas autoridades, se consiguió que, bajo la presidencia del ministro del Trabajo y del comandante general de la División, se pudiera ir a la inauguración del Museo, en el cual, como en un gran libro abierto, comprensible para todos, puedan admirar, lo mismo las personas cultas que las no iniciadas, las páginas brillantes del pasado artístico de Cataluña.

Refiriéndose a la instalación del Museo, manifestó que, actualmente, se trabaja en la capilla medieval de Santa Agata.

La prehistoria y la edad antigua — continuó diciendo — tienen su Museo de arqueología, próximo a inaugurarse, y que será instalado en el Palacio de las Artes Gráficas de la pasada Exposición. Su importancia se deduce del hecho de que se cuide una Junta autónoma, presidida por el señor Puig y Cadafalch, asistido por diferentes profesores de la Facultad de Filosofía y Letras.

Este Museo — terminó diciendo — tiene una seducción de embrujamiento. Al penetrar en él se esfuma el recuerdo de las luchas entre los hombres, y los espíritus más inquietos viven horas de placidez. En esta atmósfera saturada de belleza no puede vivir ninguna clase de discordia. Todas las situaciones políticas, todos los partidos y todos nuestros hombres han visto con simpatía la obra de la Junta de Museos.

Treinta y dos años lleva de existencia la Junta de Museos; sus actividades, podemos asegurar que han

tenido, en conjunto, un ritmo acelerado. Estos treinta y dos años nos recordarán la época heroica de la Junta; tiempos de lucha; ahora entramos en la era de oro, de esplendor. Hemos ganado la batalla. Quiera el buen Dios que no nos falten fuerzas para las gestas futuras y que la suerte continúe siéndonos propicia para ir adelante, siempre adelante.

### DISCURSO DEL MINISTRO DEL TRABAJO, SEÑOR ANGUERA DE SOJO

A continuación se levantó a hablar el ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, quien, después de gloriar la importancia que tiene para Barcelona la inauguración del Museo de Arte de Cataluña, recordó días pasados de gloria para el arte catalán, y dijo que en el nuevo Museo estaban representados todos los matices del arte de Europa que un día fueron orgullo de Barcelona y de España entera.

Después de referirse a la época del romanticismo catalán, hizo resaltar la riqueza del nuevo Museo de Barcelona, haciendo constar que la mayoría de Museos de Europa no poseen ni la cantidad ni la valía de los tesoros artísticos del Museo de Arte Catalán, en el que hay todas las representaciones del arte.

Haciendo historia del arte en Cataluña, dijo que nuestros mercaderes de la antigüedad, al recorrer el mundo traían a Cataluña todas las ideas del arte, y al mismo tiempo expandían por doquier nuestras directrices en las diferentes manifestaciones del arte catalán.

Elogia los trabajos realizados por la Junta de Museos de Barcelona que ha conseguido enriquecer el Museo con muestras del arte de todas las épocas.

Hace resaltar que la mayoría de Museos de Arte que existen en Europa y en América deben su riqueza a la magnificencia de uno, dos o varios mecenas, pero en Cataluña, la gloria de la riqueza de nuestro Museo pertenece al pueblo, porque él ha sido el verdadero mecenas que se ha interesado en su enriquecimiento.

Afirma el señor Anguera de Sojo que la colección románica de nuestro Museo puede presentarse como una de las mejores del mundo.

Termina su discurso el señor Anguera de Sojo dirigiendo un saludo al Cuerpo diplomático allí representado, en nombre del Gobierno español, de

las autoridades barcelonesas y de la Junta de Museos.

Al terminar su discurso, el señor Anguera de Sojo fué muy aplaudido.

Debido a las condiciones acústicas del local, que hacía resonar la voz del orador, el discurso del señor Anguera de Sojo no pudo oírse con la claridad deseada, impidiendo a la prensa recogerlo con mayor exactitud.

### VISITA AL MUSEO

Terminado el discurso del ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, se dió por terminado el acto, dirigiéndose seguidamente las autoridades e invitados a visitar las diferentes y numerosas salas del Museo.

Acompañaban al ministro y autoridades los miembros de la Junta de Museos, señores Folch y Torres, Borralleres, Casas Abarca y otros que iban dando detalles de las nuevas instalaciones y documentándoles sobre la procedencia y valor artístico de las obras expuestas, algunas de las cuales, como la «Taula dels Consellers», de Dalmau, eran objeto de admiración por su valor histórico.

### INAUGURACION DEL MONUMENTO A LLIMONA

Después de recorrer las salas de la planta baja, la comitiva se dirigió al piso primero, en cuyo salón central se inauguraba una estatua dedicada al escultor José Llimona.

Frente al monumento, que representa un desnudo de mujer, y en cuyo pedestal hay enclavada la mascarilla del célebre escultor, esperaban a las autoridades los familiares de Llimona, entre los que vimos a sus hijas María y Josefa; a sus primos Josefa, Luis y Rafael, y a sus yernos Carlos, María Utrillo, Pilar Borrás y Carmen Borrás, que fueron saludados cariñosamente por el ministro y las demás autoridades.

### DISCURSO DEL SEÑOR SOLER Y MARCH EN EL HOMENAJE A JOSÉ LLIMONA

Acto seguido, reunidos todos alrededor del monumento, el señor Soler y March, presidente accidental de la Junta de Museos, pronunció unas elocuentes palabras ante el monumento a José Llimona, con motivo del homenaje al ilustre artista.

Recordó que Llimona fué presidente de la Junta de Museos durante muchos años, dedicando grandes elogios a su actuación en bien del arte.

Él — agregó — era del arte y vivía para el arte. Y así como Moisés, conduciendo al pueblo de Israel, vió desde una altura la tierra de promisión, muriendo sin poder poner su pie en ella, Llimona, después de una larga vida de trabajo, que le permitió contemplar el extenso panorama de belleza del arte secular de Cataluña, nos abandonó, convencido de que llegaríamos a gozar de él.

(Continúa a la página 3.)

Al comprar sus vestidos recuerde siempre

# La Física

presenta siempre lo más nuevo en

## LANAS, SEDAS Y TERCIOPELOS

para vestidos y abrigos

### LIQUIDACIÓN TOTAL

de TAPICERÍAS, TAPETES, CRETONAS y CORTINAJES por supresión de estas Secciones, a MITAD DE PRECIO

Venta extraordinaria de MANTAS, EDREDONES y VÁNOVAS a precios excepcionales

NOTA: Las señoras clientes que deseen asistir a las exhibiciones de MODELOS, de tres a cinco, pueden solicitar invitaciones

PUERTAFERRISA, 23

## SOLER Y TORRA Hnos.

BANQUEROS

Rambla Estudios, 11 y 13, y Buensuceso, 1 y 3

COMPRA Y VENTA DE VALORES

Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Agregación de nuevas hojas de Cupones, Estampillajes y Canjes. — Cambio de monedas y billetes. — Cartas de Créditos y Giros sobre España y extranjero. — Ordenes de Bolsa. — Suscripciones a empréstitos. — Préstamos sobre valores. — Cuentas corrientes. — Caja de Ahorro. — Facilitamos Oro para pagos en Aduana.

ADMITIMOS DEPÓSITOS DE VALORES EN CUSTODIA

Valores del Estado:	Derechos de custodia	Al año
Por cada título de 500 ptas. nominales o fracción.		10 cts.
Por cada resguardo . . . . . (mínimum).		2 ptas.
Los demás valores:		
Por cada título de 500 ptas. nominales o fracción.		15 cts.
Por cada resguardo . . . . . (mínimum).		2 ptas.

**NOTAS VARIAS**

**SEÑALAMIENTO DE PAGOS EN HACIENDA**

La Delegación de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Barcelonesa Inmobiliaria, 2,163'56 pesetas; Jaime Batchillerías, 1,875; Carbones, S. A., 147'99; Benito Codina, 61'89; Diego Contreras, 10'03; Depositario Pagador, 26,071'43; Depositario Fondos Municipales, pesetas 7,488; S. A. Foret, 12,362; jefe Distrito Forestal, 440; Diego García, 4,938'20; C.º Gramófono, 2,647'30; Antonio García, 758'33; Alfredo Forn, 3,806'66; El Intercambio, sociedad anónima, 530'98; Ramón Isern, 1,000; Víctor Manuel Lillo, 2,000; W. A. Moritz, 1,361'35; R. Manso y C.º, 5,846'55; Miguel Pardo, 538'75; Petrona Torres, 3,000; César Páez y otro, 3,000; Anselmo Rubio, 72; Ramón Regalez, 83'32; Director Junta Administrativa, 12,267; E. Suasi y Ribes, 35,209'03; Magín Seuba, 2,735'76; jefe Telégrafos, 3'20; Antonio Torres, 28,453; Francisco Vila, 184'32; Pedro Vergés, 1,300; Juan Villar, 132; W. A. Moris, 240; Juan y Ribes, 4,970.

**ASOCIACION DE PERITOS Y TECNICOS INDUSTRIALES DE CATALUÑA**

**VISITA AL LABORATORIO GENERAL DE ENSAYOS Y ACONDICIONAMIENTO**

La Asociación de Peritos y Técnicos Industriales celebró su anunciada visita al Laboratorio General de Ensayos y Acondicionamiento, de los Servicios de Industria de Cataluña, en sus secciones de Mecánica, Electricidad, Química e Industria Textil, escuchando las explicaciones que amablemente les fueron dadas por el director, don Francisco Planell, y los señores Riera, Cumella, Salas Simón y Rosés, cuyas indicaciones resultaron interesantísimas y constituyen una demostración de la alta capacidad de los dirigentes de tan importante organismo.

Los visitantes presenciaron diversos

ensayos de materiales, experimentaciones de electrotecnia al oscilógrafo y en alta tensión, así como pruebas relacionadas con la industria textil, examinando, además, el moderno utillaje de que está dotado el Laboratorio.

Al terminar la visita, el presidente de la Asociación, señor Munné, expresó la gratitud y admiración de los visitantes al director, señor Planell, y dijo que los peritos y técnicos industriales tendrán siempre presente el Laboratorio y acudirán a él en todos los casos en que su intervención sea necesaria para la resolución de problemas o litigios y cuando sea conveniente utilizar los sistemas de investigación técnica para los que dispone de tan valiosos elementos.

**CARNET DE INSTRUCCION LA COLOCACION DE LOS CURSILLISTAS**

En la Escuela Normal del Magisterio Primario dió comienzo ayer, a las once, el acto de la elección de plazas por los cursillistas del 1933.

Formaban el Tribunal el director de la misma Escuela Normal, señor Vázquez, en calidad de presidente; el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Manuel Rueda, y el jefe de la Sección Administrativa, señor Monrás. Este en funciones de secretario.

**ASAMBLEA DE MAESTROS INTERINOS DE BARCELONA**

En la Casa del Maestro, de la plaza de Urquinaona, celebró ayer su anunciada asamblea la Federación Nacional de Maestros Interinos y Substitutos de Barcelona.

Presidió la reunión, que se vió muy concurrida, don Felipe Gil Ascaso, presidente de la Federación.

La presidencia dió cuenta de una carta recibida del Comité ejecutivo de Madrid, en la que se notifica a la Federación de Barcelona la buena disposición en que se halla el ministro de Instrucción Pública referente al reconocimiento de los servicios interinos a los efectos de la plaza en propiedad.

También dió cuenta el presidente

de un telegrama que había recibido del ministro el día 7 del corriente, y que dice textualmente así:

«Ministro de Instrucción Pública al presidente de los maestros interinos. — Inmediatamente que se termine colocación cursillistas, me ocuparé de resolver la situación de ustedes.»

Seguidamente pasóse a proveer un cargo de vocal, vacante en la Junta de la Federación, resultando elegida la señorita Carmen Bellón.

Por último, la asamblea dió un voto de confianza al presidente por las gestiones que ha de realizar en Madrid durante los días 22, 23 y 24 de este mes, otorgándole también un voto de gracias por la labor desarrollada hasta la fecha.

**ANUNCIOS OFICIALES**

**SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA**

Se avisa a los señores accionistas que por acuerdo del Consejo de Administración se pagará, a cuenta de los beneficios del presente ejercicio, un dividendo de 25 ptas. (líquido 22'2308 ptas.), equivalente a los beneficios de sus filiales, producto de valores de su cartera e intereses, a partir del 1.º de diciembre próximo, contra entrega del cupón n.º 32, en los Bancos siguientes: S. A. Arnús-Garí, Banca Arnús, Banco Hispano Colonial y Sindicato de Banqueros de Barcelona.

Barcelona, 11 de noviembre de 1934. — El Director, *Reison*.

**COOPERATIVA DE FLUIDO ELÉCTRICO, S. A.**

Terminadas las incidencias que impedían la aplicación del convenio de esta Empresa con sus obligacionistas, procede, en cumplimiento del mismo y como requisito previo para hacer efectivo el importe de los cupones de las Obligaciones, la realización total del canje de títulos que establece el capítulo III de dicho convenio. A este efecto, se encarece la presentación de las Obligaciones provistas de los cupones vencidos y siguientes.

No obstante, atendida la laboriosa operación a realizar para la efectividad del expresado canje, y teniendo en cuenta esta Empresa el interés de sus obligacionistas, ha acordado satisfacer periódicamente el importe de los cupones pendientes, hasta la normalización completa del servicio financiero de las Obligaciones.

Se comunica, pues, a los obligacionistas que tienen presentados o presenten sus títulos, que, a partir del próximo día 20 del corriente mes, se procederá al pago de los cupones números 44 y 45, emisión 1921; números 24 y 25 emisión 1927; números 18 y 19, emisión 1928, y números 15 y 16,

emisión 1929, a razón de pesetas 5'443 cada uno (líquido que les corresponde, según el convenio aprobado), contra presentación, en las respectivas entidades bancarias que a continuación se indican, del correspondiente resguardo de entrega de títulos, a fin de consignar en el mismo el expresado pago: Banco Hispano Colonial, S. A. Arnús-Garí, Banco Comercial de Barcelona, Banco Urquijo Catalán, Sindicato de Banqueros, Banca Arnús, Banca Marsans, Garriga Nogués Sobrinos, Orzaes y Gorina, Banca Tusquets y Banca Rosés.

Barcelona, 10 de noviembre de 1934. — La Dirección.



**EDUARDO CONDEMINAS Y TORRES**

Capitán de primera clase de la Marina mercante y Profesor jubilado de la Escuela Oficial de Náutica

**HA FALLECIDO**  
habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

**(E. P. D.)**

Su viuda Concepción Abos, hijos, hija política Carmen Dotras, hijos políticos Máximo de Robles y José M.º Miralbell, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que le tengan presente en sus oraciones y que quieran asistir al acto del sepelio, que tendrá lugar hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, saliendo de la casa mortuoria, paseo de Blasco Ibáñez, n.º 6, 1.º, para acompañar el cadáver a la Basílica de Santa María del Mar, i después al Cementerio viejo.

**NO SE INVITA PARTICULARMENTE**



**D.ª MARIA SOLER SERRA**

Viuda de D. Pedro Roca Jané

Falleció ayer, a las 7 de la tarde,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

**E. P. D.**

Sus afligidos hijos Angela, Matías, Martín y José; hijas políticas Francisca Formosa, Dolores Portet y Antonia Vilaseca; nietos, sobrinos, primos y demás familia y las razones sociales **COMPAÑIA ROCA RADIADORES, S. A.**, y **GAS LEVANTE, S. A.**, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Azucena, 2, torre (carretera de Horta; Barrio Penitentes), mañana, martes, a las once de la mañana, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial de San Jorge, de Vallcarca, y después al Cementerio de San Ginés.

**NO SE INVITA PARTICULARMENTE**

## Inauguración del Museo de Arte de Cataluña

(Continuación de la pág. 1)

Terminó diciendo: En nombre de la Junta de Museos agradezco a todos el merecido homenaje que tributamos a Llimona. Pocas veces como ahora, el perfume y la fragancia de las flores se han hermanado de una manera adecuada con la estatua que, si bien representa la belleza, tiene un sentido más alto: el de la inmortalidad. De la inmortalidad del gran artista, del gran patriota, de la gran personalidad que fué José Llimona.

### BREVE DISCURSO DEL MINISTRO DEL TRABAJO, SEÑOR ANGUERA DE SOJO

A continuación, el ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, pronunció un breve discurso ensalzando la personalidad de José Llimona y glorificando la importancia del acto que se celebraba en homenaje fútil a la memoria del ilustre escultor catalán, recordó una conversación que había sostenido con don José Llimona poco tiempo antes de sorprenderle la muerte, y en la cual, entre otras cosas, le dijo:

«La obra de los hombres debería desarrollarse con la vista fija en el cielo, que es la única manera de realizar una obra digna de Dios en la tierra.»

Y así fué la obra de Llimona — añadió —, que trabajó siempre con la elevada visión del que realiza en la tierra una obra digna de Dios.

Terminó su corto discurso diciendo que la vida y los actos de los hombres no han de ser como un adorno o un afán de lucimiento, sino para que sus obras sirvan para honrarles y seguir su ejemplo.

El señor Anguera de Sojo fué muy aplaudido.

A continuación fueron depositados al pie del monumento a Llimona las coronas y ramos de flores que le ofrecieron las siguientes entidades:

Círculo Artístico, Exposición de Arte, Institut d'Estudis Catalans, Círcol Artístic de Sant Lluç, Acadèmia Catalana de Belles Arts de Sant Jordi; Acadèmia de Ciències i Arts de Barcelona; Associació d'Arquitectes de Catalunya; Saló de Barcelona; Amics dels Museus de Catalunya; Ateneu Barcelonès; Exploradors de Barcelona; Saló de Montjuïc; Foment de les Arts Decoratives; Associació d'Escultors; Col·legi d'Artífices d'Ebenisteria.

Seguidamente, las autoridades y sus acompañantes prosiguieron su visita a las diversas salas del primer piso, dando por terminada la visita a la una de la tarde.

A la salida esperaban al ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, y a las autoridades, numeroso público, que les hizo objeto de una cariñosa ovación.

### BANQUETE EN EL RITZ

Terminado el acto de Montjuich, tuvo lugar en el Hotel Ritz el almuerzo ofrecido por la Generalidad de Cataluña y el Ayuntamiento de Barcelona a las autoridades que han contribuido a la brillantez de la inauguración oficial del Museo de Arte de Cataluña.

El general Batet no pudo asistir al banquete, a causa de haber fallecido una hermana política suya, en Tarragona. En su ausencia, presidió el banquete el presidente accidental de la Generalidad, coronel de Intendencia don Francisco Jiménez Arenas, el cual tenía a su derecha al alcalde, señor Martínez Herrera; ex alcalde de Barcelona, señor Conde de Güell; presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, don Santiago Gubern; señor Ferrer, de la Junta de Museos; el subdelegado de Hacienda, señor Sainz; comandante señor Gabarrón, secretario militar de la Generalidad, y comandante señor Lacanal, ayudante del general de la Cuarta División. A la izquierda del señor Jiménez Arenas se situaron el comisario general de Enseñanza, señor Prieto Banzes; fiscal del Tribunal de Casación, señor González Prieto; don Santiago Marcó, de la Junta de Museos, don Julio Diez Sala, fiscal de la Audiencia; delegado de Marina, señor Berdugo; se-

cretario del Ayuntamiento, señor Pi y Suñer; jefe de Ceremonial de la Corporación municipal, señor Ribé, y el administrador de la Junta de Museos, don Pedro B. Tarragó.

Ocupaban la otra presidencia el presidente accidental de la Junta de Museos, don Alejandro Soler y March, a cuya derecha se sentaban el delegado del Estado don Ramón Carreras Pons; el auditor militar, coronel señor Ferrer; el presidente del Círculo Artístico, señor Casas Abarea; director accidental de la Universidad, doctor Mur; el señor Rubió y Lluch, de la Junta de Museos; el teniente coronel jefe de las fuerzas de Seguridad, señor Ibáñez; el capitán de Intendencia señor Rovira, de la Secretaría del alcalde; el secretario general de la ex Consejería de Gobernación, señor Azcárraga. A la izquierda del señor Soler y March se sentaron el vicealmirante señor Fernández Piña; el doctor Barrera, que ostentaba la representación del obispo de la Diócesis; don Joaquín Folch y Torres, director de los Museos Municipales; don Pedro Mayoral, de la Junta de Museos; el doctor Borralleres, de la misma Junta, y el señor Gambús, conservador de los Museos, y el jefe de Ceremonial de la Generalidad, don Antonio Rubí.

La orquesta del Hotel Ritz amenizó el banquete, interpretando diversas composiciones regionales, que fueron muy celebradas por la selecta concurrencia. Al entrar el presidente de la Generalidad en el salón de fiestas, donde tuvo lugar el banquete, la orquesta interpretó el himno nacional, que volvió a interpretar a la terminación del acto.

La comida transcurrió en medio de gran animación, y a la hora de los postres hizo uso de la palabra el presidente accidental de la Generalidad, coronel don Francisco Jiménez Arenas, quien leyó las siguientes cuartillas:

### DISCURSO DEL PRESIDENTE ACCIDENTAL DE LA GENERALIDAD, CORONEL DON FRANCISCO JIMÉNEZ ARENAS

Después de lo dicho en la mañana de hoy en el Palacio Nacional, con motivo de la apertura del Museo de Arte de Cataluña, por el excelentísimo señor ministro del Trabajo y por el presidente de la Junta de dicho Museo, sobre los tesoros artísticos que éste encierra, e importancia del mismo, que ha llegado a constituir en su género, con relación a la región catalana, un Museo que puede decirse único, no solamente en España, sino en el mundo entero, estimo que no procede, por mi parte, hacer historia ni alabanzas del mismo, porque ellas han quedado ya hechas y oídas por todos los presentes.

Réstame, solamente, pues, exponer que, debido a la constante actividad desarrollada por los señores de la Junta de Museos, que con el mayor celo y patriotismo no han cesado un momento en sus trabajos y actividades para llegar a la finalidad por todos deseada de proporcionar en el día de hoy un día de gloria artística para España y la región catalana, efectuándose la apertura del Museo de Arte Catalán, motivando la admiración de propios y extraños, al poder mostrar al mundo entero, en el Palacio Nacional de Montjuich, un estuche artístico que encierra todas las bellezas del arte catalán desde su más remoto origen hasta la fecha actual. Merece el agradecimiento de todos los españoles, y especialmente de los catalanes, la Junta del Museo de Arte Catalán, por la meritoria labor realizada, y como presidente accidental de la Generalidad, y patrocinador, con el excelentísimo señor alcalde de Barcelona, de esa obra cultural y artística, cábeme dar a todos mi más efusiva y sincera felicitación.

Para terminar haré un ruego a la ilustre representación de la Prensa que en este acto nos honra con su presencia, y es que el Museo de Arte de Cataluña debe de constituir, para España en general y para Cataluña en particular, y dentro de ésta, en su capital, Barcelona, el motivo de algo muy importante para ser visitado por todos los turistas del mundo. Creo que nuestro Museo de Arte Catalán

reúne méritos sobrados para que toda la Prensa que nos escucha haga llegar a conocimiento del mundo entero la importancia de los tesoros artísticos que encierra, los que he visto y comprobado, a fin de que la cultura de nuestra querida España y su región catalana sea conocida más allá de nuestras fronteras y se establezca una corriente de paz y de arte que conforte los espíritus y engrandezca a Cataluña, que es lo mismo que engrandecer a nuestra madre común, por la que estamos dispuestos a dar nuestras vidas; nuestra querida España.

El coronel Jiménez Arenas terminó la lectura de sus cuartillas con un «Viva España!», que fué contestado con entusiasmo por todos los presentes.

### DISCURSO DEL SEÑOR SOLER Y MARCH, PRESIDENTE ACCIDENTAL DE LA JUNTA DE MUSEOS

A continuación el Presidente de la Junta de Museos, don Alejandro Soler y March, pronunció un elocuente discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

Si unas cuantas semanas atrás alguien hubiera dicho que unas autoridades militares tenían que inaugurar el Museo de Arte de Cataluña, nadie lo hubiera creído. Y, sin embargo, la intervención del elemento militar en las cosas de Museos no es nada nuevo. Napoleón se preocupó mucho de acrecentar las colecciones del Louvre. Y si dejando los tiempos pretéritos nos referimos a los actuales, podemos recordar un episodio de gran interés.

Después de la guerra europea, los generales y los políticos vencedores, reunidos en Versalles, se repartieron el botín. A Francia le adjudicaron la Alsacia; a Italia, el Alto Adigio; a Inglaterra y Estados Unidos, buques y otros beneficios, a muchos, las colonias.

Pero, ¿y a la pobre Bélgica? ¿Qué se le dió a la pequeña Bélgica, que fué la que más sufrió y a la que se debe la victoria de los aliados, puesto que sin su resistencia desesperada, París y Francia hubieran sido invadidas? Pues se le entregaron unos pocos cuadros del arte del país, que figuraban en los Museos de Berlín y Munich, principalmente, las tres o cuatro tablas que faltaban para reconstruir, integralmente, el retablo del altar de Gante, la obra de los hermanos Van Eyck, conocida con el nombre del «Cordero Místico», y del cual, por cierto, hace un par de meses que se robó un fragmento.

De ahí se deduce la importancia a que puede llegar una obra de arte. De ahí, también, que no nos sorprenda que en la fiesta de hoy hayan intervenido las dignas autoridades militares que presiden esta mesa; los Excmos. Sres. Jiménez Arenas y Martínez Herrera, presidente de la Generalidad y alcalde, respectivamente.

Tenemos que felicitarnos de la armonía que ha presidido todos los actos, en perfecta compensación con esas autoridades que se han ajustado a un programa establecido por la Junta de Museos, antes de los sucesos que todos lamentamos.

No en vano, el señor presidente de la Generalidad lleva siete años en Barcelona, en los que se ha patentizado, en todo momento, su amor a nuestra región y a España, cosa que no entraña incompatibilidad alguna; y en cuanto al señor alcalde, es notorio las simpatías que dejará al abandonar el cargo.

Hago votos para que esta armonía y compensación no sean pasajeras, sino que perduren toda la vida.

El discurso del señor Soler y March, al igual que el pronunciado por el señor Jiménez Arenas, fueron muy aplaudidos.

Tras de unos minutos de sobremesa, se dió por terminado el acto, siendo acompañados el presidente de la Generalidad y el alcalde, por todos los concurrentes, hasta el hall del hotel.

Tan grata fiesta, que comenzó a las dos de la tarde, terminó a las cuatro de la misma, dejando en cuantos a ella concurrieron un feliz recuerdo.

## Los ministros de Marina y Trabajo a Madrid

Anoche, por la estación de Francia, marchó a Madrid el ministro del Trabajo señor Anguera de Sojo.

Acudieron a despedir al ministro, entre otros señores, el presidente de la Generalidad, señor Jiménez Arenas; el delegado del Estado en Cataluña, señor Carreras Pons, acompañado del secretario, señor Azcárraga; el teniente fiscal de la Audiencia, señor Díaz Sala; el fiscal del Tribunal de Casación, señor González Prieto; el fiscal inspector don Fernando Vara; el jefe superior de Policía, señor Ibáñez; jueces de instrucción señores Fernández Cavada y Ruiz Rubio.

También acudieron a despedir al ministro señor Anguera de Sojo, el señor Cirera, con los señores Nonell, de Camps, Piñana, Lagarriga, Misrach, Veciana y el doctor Tifón, que integran la Comisión organizadora del Partido de la Ceda en Barcelona, a los cuales acompañaba un grupo numeroso de simpatizantes, que hicieron objeto de una entusiasta despedida al señor Anguera de Sojo.

\*\*\*

Asimismo, en el expreso de anoche, por el Apeadero del paseo de Gracia, salió para Madrid el ministro de Marina, señor Rocha, acompañado del secretario particular, señor Payá. En el andén vimos al general de la División, don Domingo Batet, y su ayudante, capitán señor La Canal, presidente de la Generalidad coronel señor Jiménez Arenas, y secretario, comandante señor Gabarró; el alcal-

de, teniente coronel señor Martínez Herrera, y su secretario, capitán señor Rovira; coronel de la Guardia civil, señor García Rodríguez; diputado a Cortes don José Pérez de Rozas; ex subsecretario de la Marina Mercante y presidente de la Cámara de la Propiedad, don Juan Pich y Pon; secretario del Ayuntamiento, señor Pi y Suñer; don Luis Torner; jefe de Ceremonial del Ayuntamiento, señor Ribé; ex teniente de alcalde, don Tomás Borrull; comandante de Marina, señor Berdugo; señores Roura Carricarte, López Galindo y Sedó, ex subsecretario del Trabajo; señor Pich Solanich; secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad, don Carlos Cardelús; don Julio Rocha; señores Ardid, Galindo; asesor de Trabajo de la Generalidad, señor Batalla, y otros muchos amigos particulares y políticos que sentimos no recordar en este momento.

En el mismo tren salió también para Madrid el comisario general de Enseñanza en Cataluña, señor Prieto Banzes, al que despidieron el rector de la Universidad, doctor Mur; el secretario, doctor Solá, varios catedráticos, inspectores de enseñanza y directores de centros docentes.

Durante los breves minutos que el tren permaneció en el apeadero, las autoridades cumplimentaron al ministro del Trabajo, señor Anguera de Sojo, que había tomado el tren en la estación de Francia.

Al arrancar el convoy, una nutrida salva de aplausos despidió a los ilustres viajeros.

## En un registro practicado en la entidad Via Fora se encuentran armas, municiones, libros referentes a tácticas y organización militar y otros documentos de interés

La policía de la Brigada social practicó ayer noche un registro en el local de la entidad Via Fora, de la calle de Rivadeneira, n.º 4, 2.º, adherida a Estat Català.

El registro duró largo rato, incautándose de tres fusiles nuevos, gran cantidad de municiones para fusil y arma corta, libros injosamente editados en catalán que tratan del manejo de toda clase de armas de guerra, libros sobre la organización de los ejércitos, traducidos del alemán y del español, maneras de organizar una defensa y un ataque, incluso por la frontera de los Pirineos por el Ebro, camino más corto para llegar a varias ciudades españolas y un sinnúmero de libros más, todos ellos que tratan de la organización militar en sus distintos aspectos, así como mapas y planos de todos los sitios de Cataluña y sus comunicaciones con las otras provincias.

Había, además, los libros de aquella entidad que, como decimos, se denominaba Via Fora, Associació Nacional Catalana de Cultura y Esport.

Varios números de boletines que daban derecho, mediante el pago de 1 pta., a que se les equipara a quien le correspondiese en un sorteo que allí se hacía cada mes. Un aparato telegráfico para recibir y transmitir despachos y gran número de otros objetos de menos importancia.

De todo ello se incautó la policía y se hará un minucioso examen.

En el momento de la detención había en el local un socio, que fué detenido hasta ver la clase de culpabilidad que le alcanza. Con este socio se encontraba un joven de diez y seis años que, según manifestó, había ido a ver al otro socio detenido.

Ambos quedaron en la Jefatura de Policía hasta hacer las pesquisas necesarias.

Se le impuso una multa de 500 pesetas, que hizo efectiva en el acto, siendo puesto en libertad.

### DETENIDOS EN LIBERTAD

Ayer tarde fueron puestos en libertad veintitres individuos que la noche anterior fueron detenidos en un cabaret de esta ciudad por jugar a los prohibidos.

A cada uno de los detenidos se le impuso una multa de 50 ptas.

### CUMPLEAÑOS DEL REY DE ITALIA

Con motivo de celebrarse ayer el aniversario del natalicio del rey de Italia, Víctor Manuel III, el cónsul general de dicho país en Barcelona, don Alejandro de Probizar, recibió a sus connacionales en las oficinas del Consulado, siendo en gran número las personalidades y amigos que pasaron a saludarle con esta oportunidad.

### CLASES NOCTURNAS

El Ateneu Català Republicà del distrito VI (Aribau, 98, bajos) ha inaugurado nuevas clases populares nocturnas, de catalán, francés, inglés, alemán, taquigrafía y corte y confección de vestidos.

## COMANDANCIA MILITAR

### PREVENCIÓN

A partir de hoy, las columnas reanudarán los paseos militares en la forma que se tiene ordenado.

### EL RELEVO DE LA GUARDIA DE MONTJUICH

El próximo jueves, día 15 del actual, a las once horas, una compañía del batallón de Africa, n.º 7, a las órdenes de un capitán, subirá al Castillo de Montjuich, al objeto de relevar a la fuerza del mismo batallón allí destacada, haciéndose acto seguido cargo de las guardias de dicha fortaleza, así como de los locales de la misma y procediéndose al relevo del destacamento del polvorín de Hostafranchs, cuya guardia mantendrá durante el tiempo que esté en el Castillo.

### INSIGNIA QUE CUESTA CARA

Ayer tarde fué detenido Pedro Casas Torrents de veintinueve años de edad, por lucir una insignia de carácter separatista.

### RELIGIOSAS

Santos de hoy, lunes. — San Martín I, papa y mártir; Emiliano o Millán de la Cogulla, presbítero; Diego de Alcalá, minorita; Aurelio, Publio y Livino, obispos y mártires; Rufo y Cuniberto, obispos; Nilo, obispo; Paterno, monaco y mártir; Benedito, Juan, Mateo, Isaac y Cristián, eremitas y mártires.

Cuarenta Horas. — Mañana terminan en la Basílica de Santa María del Pino. El miércoles empiezan en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced.

#### LA HOMILIA EN LA CATEDRAL

Ayer predicó la Homía en la Catedral Basílica el canónigo doctor don José María Llovera.

#### ANIVERSARIO DE LA INAUGURACION DE UN ALTAR

En la Catedral se celebró ayer, con un solemne oficio por la mañana y un Trisagio cantado por la tarde, en el que predicó un elocuente sermón el canónigo magistral doctor Portolés, el vigésimoséptimo aniversario del Altar del Sagrado Corazón de Jesús, que aparecía profusamente iluminado y adornado de flores.

Concurrieron a la fiesta un gran número de devotos.

#### FIESTA DE ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON

En la iglesia de los Infantes Huérfanos tuvieron lugar esplendorosos cultos con motivo de la entronización en la Casa del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho y media de la mañana hubo misa de Comunión general, y por la tarde celebró el acto de ser bendecida la imagen del Sagrado Corazón de Jesús por el canónigo dignidad de chantre y presidente de la Junta de la Casa, doctor don Gaspar Vilarrubias.

A la ceremonia de la bendición le siguió un solemne Trisagio cantado, con sermón, que predicó el canónigo y secretario de Cámara del Obispado, doctor don Ramón Baucells.

Después organizóse la procesión, que recorrió los jardines y patios de la Casa, siendo seguidamente colocada en el lugar que previamente se designó la sagrada imagen.

Asistió a dichos actos un buen número de familias invitadas.

#### Aviso a los que quieren árboles

Naranjos y limoneros de California, almendros, eucaliptos contra los mosquitos, perales y toda clase de frutales, podrán proveerse en Divulgación Agrícola, calle de Al-Bey, 22. — Teléfono 53316.

### SUCESOS

#### FALLECE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS EN UN CHOQUE DE AUTOS

En su domicilio de la calle de Sitjas, n.º 7, 4.º, falleció ayer Pilar Vilasau Mas, de sesenta y dos años, a consecuencia de las lesiones que sufrió el pasado día 24 de octubre a consecuencia de un choque de autos.

Por orden del Juzgado de guardia, el cadáver fue trasladado al Depósito judicial para que se practique la autopsia.

#### AGRESION

Cuando salía de su domicilio, sito en la calle de las Tapias, Narcisca Codina Pedro, de veinticuatro años, se le acercó un individuo que, sin mediar palabra, provisto de una navaja barbeta, le dió un corte a la cara, dándose a la fuga el agresor.

Acudieron en auxilio de la lesionada varios transeúntes, que trasladaron a la herida al Dispensario de la calle de Barbarrá, donde le apreciaron una herida en la mejilla izquierda de pronóstico reservado, de 10 centímetros de extensión.

El Juzgado recibió declaración a la

lesionada, la cual manifestó que el agresor es un individuo conocido por «El Limón», que le había amenazado de muerte y últimamente le envió una carta desde la cárcel en la que le decía que tan pronto como saliera de ella la mataría.

#### ATROPELLO

En la carretera de Horta, un ciclista que se dió a la fuga, atropelló a Alfonso Heredia Escobar, de veinticuatro años, causándole heridas de pronóstico reservado en la región lumbar.

Una vez auxiliado de primera intención en el Dispensario del distrito, el paciente pasó a su domicilio, calle Horizontal, n.º 44.

#### ATAQUE DE APOPLEJIA

En el Dispensario de Hostafranchs fué asistido de un ataque de apoplejía un hombre, que llevó a aquel benéfico establecimiento un autotaxi, y el nombre del cual se ignora, por haberle sobrevenido el accidente en el momento de alquilar el carruaje en la calle de Port-Bou.

Dado su estado de gravedad, fué imposible averiguar el nombre y señas del accidentado.

#### MORDIDÓ POR UN PERRO

Antonio Ferrer Olivé, de cuarenta y ocho años, fué auxiliado ayer en el Dispensario de la calle de Rius y Taulé, de una mordedura de perro en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

#### JUEGOS DE CHICOS

En la Casa de Socorro de la calle de Salmerón fué curada ayer, de una herida en la frente, de pronóstico reservado Engracia Cienfuegos Florido, de setenta y tres años, la que manifestó que la herida le había sido causada por una pedrada de unos chicos que se dieron a la fuga.

#### CAPITULOS DE ROBOS

En una tienda de vinos de la calle de Vistalegre, propiedad de Juan Bautista Castell, penetraron ladrones, llevándose una máquina de escribir, ropas y metálico por valor de 750 ptas.

Otro robo se denunció al Juzgado por don Miguel Aribau Riera, que habita en la avenida de las Cortes Catalanas, n.º 589. Los cacos sustrajeron 2,500 ptas. en billetes del Banco de España y varias monedas de oro antiguas de gran valor.

### AUDITORIA MILITAR

En la Auditoría Militar continuó ayer, durante toda la mañana, recibiendo declaración a los testigos previamente citados.

Las personas que acudieron a dicho Centro para pedir autorización para visitar a sus familiares que están detenidos fueron numerosas, concediéndose aquéllas por riguroso turno.

### Jefatura de Policia

#### EXTRANJEROS DETENIDOS

La policía procedió ayer a la detención de dos individuos que, al parecer, tienen cuentas pendientes con las autoridades extranjeras de varios países de Europa.

Se trata, según pudimos indagar, de Pierre Victor Jean Boe, de cuarenta y dos años, de nacionalidad francesa, y del peruano José Coronel Segarra-Delgado, también de cuarenta y dos años.

Ambos, al ser detenidos, pretendieron sobornar a los agentes, que procedieron a trasladarlos a la Delegación del Estado. Dichos individuos visten correctamente. Se asegura que preparaban alguna estafa importante en Barcelona.

La policía efectúa pesquisas para averiguar la vida que llevaban los referidos sujetos, y se procederá a enviar las fichas al gabinete internacional para comprobar si son verdaderos los nombres que han dado, o bien si los pasaportes son falsos, como se supone.

### REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL DE BARCELONA

Ayer, por la mañana, celebró su reunión semanal el Comité ejecutivo del Partido Radical de Barcelona. La reunión fué bastante extensa, y a la salida fué facilitada una nota oficiosa, conteniendo los acuerdos más salientes adoptados por el referido Comité.

La nota oficiosa dice así:

«El Comité ejecutivo del Partido Republicano Radical de Barcelona celebró ayer, domingo, su reunión semanal, bajo la presidencia del señor Santamaría, en cuya reunión fueron examinadas y debatidas algunas iniciativas y proposiciones formuladas por distintas entidades del Partido directamente relacionadas con los interesantes momentos actuales de la política catalana. Casi todas las proposiciones obtuvieron del Comité la aprobación entusiasta que sus extremos merecían, y de un modo especial una de la Fraternidad Republicana de la Casa del Pueblo, cuya coincidencia absoluta con el criterio que venía sustentando el organismo directivo cristalizó en el acuerdo de entrevistarse con el señor ministro de Marina para hacerle llegar a tan querido e ilustre correligionario las aspiraciones del Partido en orden a las futuras soluciones que se adopten.

El Comité ejecutivo se enteró, además, con satisfacción plena, de la actitud leal y entusiasta colaboración que con respecto a dicho organismo observan los presidentes de todas las entidades del Partido, que en dos reuniones recientes le han reiterado aquélla en forma tan explícita y concluyente, que el Comité ejecutivo, a partir de este instante, se considera más obligado que nunca a no defraudar la confianza que en él fué depositada, a cuyo efecto se propone desarrollar la actuación eficiente y positiva que el Partido reclama y Cataluña y España necesitan.»

### Bañeras Cardona, Vergara, 1

#### HOMENAJE A LA VEJEZ RADICAL

Organizado por la Sección Femenina del Club Republicano, se proyecta celebrar, el día 25 del corriente, un homenaje a la Vejez del Partido.

#### LA CIUTAT

Se anuncia para mañana, martes, la aparición del nuevo diario catalán La Ciutat.

La redacción estará integrada por los mismos elementos que formaban la de La Humanitat.

### EN LA GENERALIDAD

Ayer, por la mañana, el presidente accidental de la Generalidad, señor Jiménez Arenas, estuvo al acto de inauguración del Museo de Arte de Cataluña, acompañado de su secretario, señor Gabarrón.

Por la tarde asistió al banquete que se celebró en el Ritz con motivo de la citada inauguración, marchando después a la Generalidad, donde permaneció en su despacho oficial hasta las ocho menos cuarto, marchando entonces a la estación a despedir a los ministros señores Anguera de Sojo y Rocha, que salieron anoche para Madrid.

No recibió ninguna visita, manifestándonos su secretario, señor Gabarrón, que no había nada noticiable.

### El delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Pirineo Oriental, a Madrid

En el expreso marchó anoche a Madrid el delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Pirineo Oriental, don Jaime Polo Otín.

Le acompañaba el ingeniero jefe de los Servicios, don Narciso Amigó. A la estación acudieron buen número de amigos políticos y particulares del señor Polo, que le hicieron objeto de una entusiasta despedida.

### CARTELERA DE ESPECTACULOS

#### PRINCIPAL PALACE

Palacio del espectáculo  
Compañía de revistas de Margarita Carbajal. Director Gerente, Luis Campúa. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15. ¡Matinée ultra popular! ¡Butacas, 1 pta. La opereta bufa de éxito grandioso: Las inviolables, por Margarita Carbajal, Garriga, Alba y toda la compañía. — Noche, a las 10.15. ¡La superrevista del año! Tres gallinas para un gallo. Triunfo de Margarita Carbajal, Garriga, Alba, Bárceñas, Conchita Rey, Rosita Lacasa, C. Gómez, J. Barceló, Sacha Goudine, Garasa y principales partes de la compañía. — Mañana, martes, tarde, a las 5.15. ¡Matinée ultra popular! ¡Butacas, 1 pta. Las inviolables. — Noche, a las 10.15: Tres gallinas para un gallo. — Se despacha en los Centros de Localidades.

#### TEATRO COMICO

Miércoles, día 14, estreno de Las insaciables. Revista de los señores Vela y Sierra, música del maestro Guerrero. Protagonistas: Miguel Ligeró, Margarita del Castillo y Blanquita Pozas.

#### CIRCO BARCELONÉS

Teléfono 13595  
Dirección, August Barbosa. Primer actor, Joaquim Torrents. — Avui, dilluns, tarda, matinee popular. Butaques, 1 pta.: Los encadenados. — Nit, l'obra cim: Los encadenados. — Despacho Centro de Localidades, plaza de Cataluña, n.º 9.

#### TEATRO BARCELONA

Compañía López Heredia-Asquerino. — Hoy, lunes, tarde y noche: Felicidad (Le Bonheur).

#### TEATRO ROMEA

Temporada catalana organizada e impulsada por la empresa Fernández-Burgas. Director de escena, Carlos Capdevila. — A las 5.15 y 10.15: La plaza de Sant Joan, de José M.º de Segarra. Una gran obra y un gran conjunto.

#### TEATRO NUEVO

Compañía lírica  
Marcos Redondo-Antonio Palacios  
Hoy, lunes, tarde, a las 4.30. Butacas, 2 ptas. General, 0.80. Localidades regaladas: La Revoltosa, Bohemios y La Verbena de la Paloma. — Noche, y todas las noches, éxito delirante de La bella burlada, por el eminente cantante Marcos Redondo.

#### TEATRO POLIORAMA

Hoy, lunes, tarde y noche: Les ales del temps.

# INFORMACION TELEGRAFICA

## MADRID

### Interesantes manifestaciones del alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello

### El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»  
 Madrid, 11. — La Gaceta publica un Decreto nombrando delegados de España en la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones que se abrirá en Ginebra el día 20 de los corrientes, a don Salvador Madañaga y a don Julio López Oliván.  
 Se autoriza al ministro de Justicia para que queden exceptuadas las formalidades de subasta y concurso y se concierten directamente por la administración las obras de reconstrucción, reparación y ampliación de las prisiones de la región de Asturias.

Por Orden que aparece a la Gaceta se dispone que el extintor de incendios marca «Piccolo», presentado por la fábrica Minimax, de Barcelona, queda incluido entre los autorizados para su uso en los locales y espectáculos públicos.

La priora de la comunidad religiosa Hijas de Nuestra Señora, de Barcelona, solicitó autorización para enajenar el edificio y solar anexo conocidos por el Convento de Nuestra Señora de la Enseñanza, sito en las calles de Aragón y Claris, señalada con el n.º 284. El ministro de Justicia después del expediente correspondiente, ha decretado comunicar a dicha comunidad, para que, al mismo tiempo, sirva de norma para las demás congregaciones y comunidades religiosas, que teniendo la libre disposición de sus bienes en la forma que determina la ley de Congregaciones de 2 de junio de 1933, no es necesaria la autorización del Ministerio de Justicia para la enajenación de sus bienes inmuebles, como tampoco para la correspondiente inscripción a favor de los adquirentes, por no ser ya de aplicación lo dispuesto en el Decreto de 20 de agosto de 1931.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 11. — En su artículo de fondo, el Diario de Madrid aborda el tema de la reforma del Parlamento, considerándola imprescindible para que no se repita el caso actual de la interpelación sobre los sucesos de Asturias, que de un debate intenso se ha ido agotando por el exceso de diputados a intervenir, sin aportar nada nuevo a lo manifestado por los primeros oradores.

Añade que el Parlamento debe ser ágil y rápido. Dice que mientras la acción revolucionaria se ha mostrado eficaz para su finalidad, el Parlamento aparece lento, pesado, charlatán e ineficaz.

El Debate sale en defensa de la libertad de prensa y dice que es urgente convertir el sistema de censura en un sistema legal de estrecha responsabilidad del periódico. Afirma que la censura no ha podido cumplir la verdadera finalidad para que fue establecida, pues la prensa de izquierda ha podido desarrollar la tesis que en Asturias no ha pasado ni mucho menos lo que se dice y trata de exculpar a los socialistas de lo ocurrido.

El Sol dice que la semana parlamentaria no ha sido muy fructífera, habiéndose frustrado el debate político por ausencia de las minorías de oposición, y tampoco ha cuajado por la misma razón el de Asturias.

Añade que el Gobierno no ha sabido sobreponerse a la ausencia de esta minoría y ha conseguido que su presencia brillara más.

#### LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

Madrid, 11. — El ministro de la Gobernación acudió este mediodía unos

instantes a su despacho del Ministerio para conocer las noticias que hubiesen llegado, manifestando luego que acusaban tranquilidad absoluta en toda España.

#### INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL ALTO COMISARIO, SEÑOR RICO AVELLO

Madrid, 11. — Hemos hablado unos instantes con el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, quien confirmó que esta semana emprenderá el regreso a Marruecos una vez que haya asistido a la conferencia que el coronel Capaz celebrará con el Gobierno, posiblemente mañana o a lo sumo el martes.

Le preguntamos qué noticias tenía de Marruecos, y dijo que allí seguía habiendo normalidad absoluta. Estamos—añadió—en la época de la reconstrucción civil. Se va haciendo la inversión de los fondos que el Estado señala en el Presupuesto para obras civiles en nuestras posesiones. Esta situación de tranquilidad le permitirá al señor Rico Avello en los últimos días del mes y en los primeros de diciembre visitar con carácter oficial el Marruecos francés. El señor Rico Avello dijo que su visita será minuciosa y durará de ocho a diez días, pues quiere ver todas las importantes ciudades de aquella zona, de la que tantas enseñanzas habrá de recibir para desarrollar después nuestro protectorado en Africa.

También dijo que en Ifni había tranquilidad. No hay por ahora nada que temer en aquel territorio. Tuvo palabras de cálido elogio para los jefes y oficiales allí destacados al frente de la «mía» de camellos, jefes dignos de las mayores alabanzas, por el cariño con que están contribuyendo a la expansión de España en Ifni. Sus merecimientos están suficientemente acreditados con sólo referir que estos jefes y oficiales hacen vida con los rómades del desierto, cuyas costumbres comparten y cuyo idioma hablan en su deseo de que la dominación de España en Ifni sea perfecta.

#### UN REDACTOR DE EL SOL DECLARA QUE, DESPUÉS DE COMPROBAR LOS HORRORES DE ASTURIAS, NO PUEDE SER CÓMPlice DE UNA CAMPAÑA IMPUNISTA

Madrid, 11. — El conocido periodista don Carlos Fernández Cuenca, ha hecho pública la siguiente carta:

«Señor don Paulino Masip, director de El Sol:

«Mi querido amigo: Ha llegado el momento en que la disparidad entre mi ideología política y la representada por El Sol se hace de todo punto incompatible. Durante mi permanencia en esa casa, como crítico de cine, del todo ajeno a la orientación de artículos y editoriales, pude desempeñar mi cometido sin claudicaciones, con lealtad y entusiasmo; si no hice más en mi sección, con ánimo de hacerla guía indispensable de los aficionados al cine, no fué por falta de decisión y propósitos, sino por las trabas impuestas al vuelo de mis iniciativas.

«Pero ya no es posible conllevar esta situación. Vuelvo de recorrer Asturias; he visto a cada paso las huellas abrumadoras del criminal movimiento marxista; he recogido testimonios de seriedad indudable; he tenido pruebas de la obra de odio, perversidad y delincuencia perpetrada por socialistas y comunistas al amparo de las izquierdas republicanas. He comprobado todo eso y he comprobado también, en consecuencia, la traición que a España y a la justicia realiza El Sol con su campaña impu-

ta desvirtuadora de la verdad espezuznante de lo sucedido.

«El solo hecho de poner mi trabajo y mi firma —modesta, pero libre de toda mácula— en las columnas de El Sol, sería complicidad en una campaña que repugna a mi patriotismo, a mi catolicismo y a mi amor a la justicia y al orden imprescindible para la convivencia entre seres civilizados.

«Escritor y periodista de derechas fui siempre, sin más patrimonio que mi pluma. Abandoné un sueldo y una tribuna, imprescindibles ambos para la vida material y espiritual del hombre de letras, pero quedo satisfecho por haber cumplido mi deber de español.

«Le saluda con todo afecto personal s. s. q. e. s. m., Carlos Fernández Cuenca.

«Madrid, 8-XI-34.»

#### DESDE GERONA

SE DA EL NOMBRE DE ALEJANDRO LERROUX A UNA DE LAS CALLES DE OLOT. — FELICITACION AL GENERAL BATET

Gerona, 11. — Ha sido detenido el ex alcalde de Olot, Ramón Aubert, sobre el que parece pesa la acusación de haber facilitado, como delegado gubernativo del comisario de la Generalidad, cargo que ejercía los días 5 y 6 de octubre, la circulación de unas hojas impresas en las que se invitaba a la huelga general.

— El pleno del Ayuntamiento de Olot ha acordado dar el nombre de Alejandro Lerroux a una de las más importantes calles de la ciudad, y también acordó felicitar al general de la 4.ª División, señor Batet, por la prontitud con que reprimió la rebeldía de la Generalidad la noche en que su presidente proclamó el Estado Catalán.

#### DESDE BADALONA

Badalona, 11. — Con gran solemnidad se han celebrado esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, una misa en sufragio del alma de las víctimas de los pasados sucesos.

El templo se hallaba atestado de público, asistiendo también gran número de fuerzas de la guardia civil y carabineros libres de servicio. La misa corrió a cargo del reverendo doctor Miguel Dot, rezándose durante ella el rosario por los asistentes.

Al acto asistieron el comandante militar de esta Plaza, don Jesús Torralba, que ostentaba la representación del general Batet; el teniente de la guardia civil don Mariano Sala; teniente de carabineros, señor García de los Santos; señor Miró, en representación del juez municipal; el comandante juez instructor señor Raduá; don Justo Marcos, en representación de los padres carmelitas; ex concejales señores Gasio, Xicar, Oliveras, Camins y Parés; comisiones de centros católicos, Lliga y fuerzas vivas de la ciudad.

Al salir las autoridades que habían asistido al solemne acto, el numeroso público que se hallaba congregado a la puerta de la iglesia aplaudió a las fuerzas, dando vivas a España y al Ejército, siendo acompañadas las autoridades por el público hasta el final de la calle del Templo.

— Ha sido clausurado el Centro Catalán de Esquerria, porque, según parece, durante los pasados sucesos fueron repartidas allí numerosas armas a los revolucionarios.

#### DESDE LÉRIDA

Lérida, 11. — El alcalde gestor, don José Pujol, ha dispuesto que se restablezca el servicio de suministro gratuito de biberones para los niños de familias pobres. De este modo funcionará nuevamente la Institución llamada «Gota de leche», suspendida hace años.

El comisionado delegado de la Generalidad, don Luis Josa, ha puesto sobre el tapete el proyecto confeccionado en 1930 relativo a la ampliación del Hospital Provincial. A tal fin, se propone que se hagan a la mayor brevedad posible las obras del Nosocomio, para facilitar de ese modo trabajo a los obreros.

La ampliación que se proyecta consiste en la construcción de un nuevo pabellón con semisótanos, planta y piso, capaz para ciento dos camas.

Esto, al mismo tiempo, resolverá la hospitalización de elementos militares que hasta la fecha se realiza en un pabellón deficiente.

— Los elementos organizadores de la Ceda en esta provincia han recibido numerosas adhesiones de la masa neutra de los pueblos leridanos. Entre los pueblos cuya afluencia es crecidísima figuran los de Bellpuig, Juneda, Torá y Artesa de Segre.

— El próximo miércoles, a las seis de la tarde, darán comienzo, en la Escuela Elemental del Trabajo, los ejercicios de oposición para cubrir una plaza de profesor.

#### DESDE TARRAGONA MUERTE SENTIDA

Tarragona, 11. — Esta mañana, a las once, ha tenido lugar el entierro de doña María Turró de Cuni, viuda de don Juan Batet Mestres.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, viniendo a demostrar las extensas relaciones de la ilustre finada, muy estimada en la población.

El duelo fué presidido por el coronel comandante militar de la Plaza, don Julio Rivera, en representación del general de la cuarta División, don Domingo Batet, que no ha podido asistir.

En la presidencia oficial figuraban todas las autoridades civiles y militares de la provincia, y en la familiar, los hijos de la finada, hijos políticos, etcétera.

La concurrencia ha sido verdaderamente extraordinaria, pudiéndose decir que ha asistido casi toda la ciudad.

#### TRASLADO DE PRESOS

Gerona, 11. — A las once de la pasada noche empezó el traslado de los presos que estaban alojados en los cuarteles de infantería y artillería y en los bajos de la Audiencia, a la antigua fábrica de papel La Aurora, situada a unos 2 kilómetros de esta capital, y que ha sido habilitada convenientemente para el nuevo objeto a que provisionalmente se la destina. El traslado se ha verificado en camiones, custodiados por las tropas, y ha durado hasta las tres de la mañana. Han quedado instalados en dicho edificio quinientos cincuenta detenidos por los sucesos del pasado octubre.

#### «EL SEGURO MEDICO»

Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

#### HAN LLEGADO A TOLÓN DOS SUBMARINOS ESPAÑOLES

Tolón, 11. — Han llegado a este puerto los submarinos españoles «C. 3» y «C. 6», procedentes de Italia.

Los comandantes de dichos buques han visitado a las autoridades marítimas y al cónsul de España.

Los submarinos permanecerán aquí cuarenta y ocho horas. — Fabra.

#### LOS SOCIALISTAS CONSIDERAN NECESARIO ASEGURAR LA DEFENSA NACIONAL

Berna, 11. — El Comité central del Partido Socialista ha aprobado el proyecto de nuevo programa del Partido, que será sometido a deliberación en el próximo Congreso.

Por veintinueve votos contra quince, el Comité ha afirmado la necesidad de asegurar la defensa nacional.

Se concede gran importancia a esta decisión, pues hasta ahora el Partido Socialista había rechazado toda demanda de créditos militares. — Fabra.

#### CONMEMORACION DE LA FERIA DEL ARMISTICIO

París, 11. — Hoy ha sido conmemorada solemnemente la fecha del 11 de noviembre, aniversario del armisticio.

En la tumba del soldado desconocido de la plaza de la Estrella se ha celebrado una ceremonia solemnísimamente, con asistencia del presidente de la República, los miembros del Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Hubo un desfile de tropas, en el que tomaron parte también todas las sociedades de antiguos combatientes, celebrándose después oficios fúnebres por un sacerdote católico, un rabino judío y un pastor protestante, con asistencia numerosísima.

Al desfilar la Asociación Cruz de Fuego, la multitud dió gritos de «Vivan los Cruces de Fuego», «Viva

Larocque». También se dieron vivas a Doumergue.

No ha habido que registrar el menor incidente. — Fabra.

#### HOMENAJE A DOUMERGUE

París, 11. — Al terminar la manifestación en el Arco del Triunfo, numerosas personas, portadoras de cestas de flores, se dirigieron a casa del señor Doumergue.

El ex presidente del Consejo ha recibido numerosas visitas, entre ellas la del coronel Larocque, el cual, al salir, ha manifestado que los Cruces de fuego han querido protestar contra la salida del Gobierno de Doumergue y contra los responsables de este hecho.

Ha afirmado que, a pesar de ello, los afiliados a dicha organización trabajarán en sentido nacional y que aguardarán a juzgar al Gobierno actual por sus actos. — Fabra.

#### AVISO

Quedan anuladas las participaciones expedidas equivocadamente con el n.º 9672, en vez del n.º 9627.

## ULTIMA HORA

#### LLEGADA A MADRID DEL GENERAL GÓMEZ MORATO

Madrid, 11. — Acompañado del jefe de Estado Mayor ha llegado a Madrid el jefe de las fuerzas de Marruecos, general Gómez Morato.

Jefe de las fuerzas de Marruecos, general Gómez Morato. Desde la estación marchó al Ministerio, donde no se encontraba el señor Hidalgo. Tenía recado de que mañana, lunes, sería recibido por el ministro antes de celebrarse el Consejo.

El señor Gómez Morato nos ha manifestado que no podía decir nada, porque incluso no sabe porqué ha sido llamado. En cuanto a visitas, dijo que no piensa hacer más que una de cortesía al señor Lerroux.

#### CONDENADOS QUE INGRESAN EN EL CASTILLO DE SANTA CATALINA

Cádiz, 11. — Mediada la tarde fondeó en este puerto el buque de guerra destructor «Almirante Valdés», cuya llegada era esperada, pues oportunamente habían sido avisadas las autoridades de que en este buque iban los condenados en los consejos de guerra celebrados en Barcelona.

En el muelle se habían adoptado precauciones, montándose un riguroso servicio de vigilancia.

Poco después de las cinco de la tarde atracó el «Almirante Valdés», que ha cubierto la distancia entre Barcelona i Cádiz en diez y ocho horas.

Inmediatamente se dirigieron al desembarcadero fuerzas de la Guardia civil encargadas del traslado de los condenados al castillo de Santa Catalina. Dicha fuerza se hizo cargo de los detenidos, que eran los comandantes Francisco Bosch i Ricardo Salas y los capitanes Federico Escofet, Francisco López y León Luengo.

Inmediatamente marcharon al castillo de Santa Catalina, donde ingresaron, pasando a ocupar sus celdas preparadas al efecto.

Tanto la operación de desembarque como la de traslado se hicieron con la mayor repidez.

#### EN FRANCIA CIRCULAN MONEDAS FALSAS DE 20 FRANCOS

Tolouse, 11. — A consecuencia de una información abierta por la policía acerca de la circulación de monedas falsas de 20 francos, ha sido detenida una mujer llamada Carmen Garrido, que procedía de San Sebastián, la cual ha reconocido que había puesto en circulación monedas francesas de plata, que le fueron entregadas en la frontera por unos individuos, a los que asegurar no conocer. — Fabra.

#### DIMISION Y NOMBRAMIENTO

Viena, 11. — Ha sido aceptada la dimisión que ha presentado el señor Nonak, presidente del Consejo de Estado, el cual será substituído por el conde Rodolfo Hoyó, gran propietario de la Baja Austria y personalidad muy influyente en la política. — Fabra.

# CINEMATOGRAFICAS

**KOLISEUM**  
TELEFONO 18466

HOY, NOCHE

Las marcas de mayor prestigio  
**PARAMOUNT y M. G. M.**  
le garantizan un doble programa  
cien por cien optimista

## EL DICTADOR

con Ricardo Cortez, Richard Bennett y Elizabeth Young  
modernísimo conflicto de un hombre de hoy, temerario en los negocios, vacilante en el amor, y  
**LA MEJOR PELÍCULA DE LARGO METRAJE, DE**



**Star LAUREL**  
**Oliver HARDY**  
y CHARLEY CHASE

### COMPAÑEROS DE JUERGA

2,500 metros, y cada metro una carcajada.

### UN PROGRAMA PERFECTO

Lo es, sin ningún género de duda, el que para hoy, lunes, prepara la empresa del suntuoso Coliseum. Programa confeccionado detenidamente, a fin de reunir en él todos los elementos que pueden agradar a los espectadores; la necesidad de darle paso obliga a retirar del cartel en pleno éxito rotundo la producción espectacular e histórica dirigida por von Sternberg, bajo el título de *Capricho imperial*, y en la que la eximia Marlene Dietrich realiza una creación gloriosa y definitiva. *Capricho imperial*, pues, se proyectará irremisiblemente por última vez en el Coliseum en la sesión de hoy, lunes, por la tarde.

El programa extraordinario que será estrenado hoy, lunes, por la noche, está integrado por una gran producción Paramount de corte dramático y ambiente financiero y de alta sociedad, que, bajo el título de *El dictador* nos muestra el eminente artista Ricardo Cortez en un papel digno de sus facultades. Completa el programa una divertidísima película de los populares Stan Laurel y Oliver Hardy, los cómicos irresistibles de la Metro Goldwyn que una vez más hacen las delicias del público con sus hilarantes peripecias en *Compañeros de juerga* o *Los hijos del desierto*.

### TERCERA SEMANA DE PROYECCIÓN DE «SOR ANGÉLICA»

En estos momentos en que la cinematografía mundial está pasando por un trance crítico, que obliga a la casi totalidad de las empresas a renovar continuamente sus programas, un verdadero «record» constitu-

ye el caso de *Sor Angélica*, la producción nacional que se está proyectando en el Salón Cataluña.

Producciones que venían precedidas de gran fama, y que nos son anunciadas como el máximo de perfección e interés cinematográfico, tienen que inclinarse hoy ante la poderosa, la arrolladora fuerza de *Sor Angélica*, que además de sus cualidades ensalzadas unánimemente por todos posee un algo muy grande que ha llegado al corazón de las multitudes.

Estamos agradablemente sorprendidos del entusiasmo cada vez más creciente de este grandioso film, que a este paso está llamado a superar todos los pronósticos favorables hechos a raíz de su estreno.

Ha entrado en su tercera semana de exhibición, y el Salón Cataluña se ha visto favorecido todos los días con llenos imponentes de ese público ávido de un film sencillo, pero delicadamente sentimental.

### EL ACTUAL ÉXITO DEL FEMINA

Gracia y simpatía, el éxito actual del Fémima, con el cual ha hecho su presentación entre nuestro público la pequeña estrella Shirley Temple, nos muestra una manera originalísima de tratar los temas de gangsters. Shirley Temple es toda ella un encanto y con su simpática figurita presidiendo el film no se podrían comprender escenas excesivamente dramáticas o trágicas. Por esto todas las escenas de este simpático film, al mismo tiempo que emocionan ponen una sonrisa en los labios del espectador. A lo largo del film la nueva estrella se nos muestra con toda la gracia de su belleza infantil poniendo en todo momento una nota de optimismo. Un film de gangsters contado entre sonrisas.

## ACTUALIDADES

REDACTORA  
C. CATALUÑA 57 - Tel. 11701

HOY

cambio completo de programa

### Noticiero Fox Mundial

Informaciones de actualidad

El mundo en que vivimos

### LA COSTA AZUL

### FORMENTOR

### CACERÍAS BLANCAS

Documental Atlantic Film, en español

A la gracia de la pequeña estrella colabora la simpatía de este irresistible galán que es James Dunn, famoso por el optimismo de todas sus interpretaciones, y por Claire Trevor, la encantadora rubia que saltando de las películas del Oeste, al lado de su actual compañero James Dunn, ha alcanzado ya la categoría de estrella. Hasta el mismo «traidor», que en este caso no es

## MAÑANA, SENSACIONAL ESTRENO



**Sola con su Amor**  
ADAPTACION DE LA FAMOSA NOVELA de Gerhardt de Theodoro Dreiser por el animador ruso-MARION GERING en un film Paramount

otro que un detective «amateur», salpica todas sus interpretaciones con una comicidad de la mejor ley. No es de extrañar que un film de tan optimistas valores haya obtenido la aprobación de todos los públicos y haya lanzado a la pequeña estrella a un primer plano internacional. La primera película de Shirley Temple se mantuvo cuatro semanas en cartel en el Roxy, de Nueva York, y ésta es una recomendación más que suficiente para acreditar el nombre de esta nueva estrella.

## TAURINAS

EN LAS ARENAS

Seis novillos de Mariano Bautista, de Salamanca, para Francisco Cester (sustituyendo a Venturita), Madrileño y El Soldado. A las tres y media.

Don Mariano Bautista mandó seis toros bonitos para esta época.

Paco Cester, torero largo, veterano y enterado, toreó aceptablemente con el capote a sus toros y a los ajenos, escuchando palmas. Hizo una buena faena a su primero, oyendo la música, intercalando algunos rodillazos y pases en redondo villaltistas, impecables. Se afigió con el pincho y necesitó señalar cuatro pinchazos en buen sitio, media estocada y cuatro descabellos. Escuchó muchas palmas por la faena. El cuarto le parece a Cester — y lo era — digno de una gran faena, y nos lo brindó. ¿Para qué? Para nada. Sin motivo grave, no lo quiso ver. Cuatro pases desconfiados, dos pinchazos sin pasar el fiato, una estocada delantera y perpendicular, alargando el brazo, descabelló a la primera.

Madrileño toreó muy bien toda la tarde.

Y no sólo con la capa, sino con la muleta, ya que no en su primero (que salió muerto de una gran vara, y de que hubo que perdonar dos puyazos y un par de banderillas, cambiando la suerte muy acertadamente) al que pasaportó, tras dos pases de aliño, de una estocada algo desprendida, sí en su segundo, que también brindó al público y en el que instrumentó una gran faena, empezada con un pase escalofriante, con ambas rodillas clavadas en el suelo, forzando al toro, desafiándole y obligándole a embestir. Siguió luego, de pie, tirando de repertorio, derrochando valor consciente y voluntad dominadora. Oyó la música y las ovaciones se sucedieron sin descanso. Tardó en igualar el toro, despachándole de dos pinchazos decentes, media estocada, junto a toriles, saliendo con apuros, y un certero descabello, dando la vuelta al ruedo y saliendo a saludar. Al acabar la corrida salió, junto con El Soldado, e nombres de unos cuantos.

El Soldado no es, solamente, valentón, es temerario, es suicida. Tiene y le sobra para él y para veinte toreros más.

Sus lances a la verónica son rasgos netos y precisos de su temperamento.

Ese valor le llevó ayer a equivocar su faena al tercer toro, dándole los terrenos cambiados, embarrullándose y jugándose, sin necesidad, el corazón en cada pase, sin poder sujetar al toro y sin hacerse con él. Dos veces que toreó en el tercio y en los terrenos naturales, tomó el bicho la muleta colosalmente; él se pudo mover con desahogo, y, al pase siguiente, tornó a su obsecación.

## URQUINAONA

Telefono 21627 - 24513

Usted vió TARZAN DE LOS MONOS?

Vea ahora su única, su auténtica continuación



**EL GRITO DE TARZAN**  
VUELVE A RESONAR  
VEA EL UNICO EL AUTENTICO  
JOHNNY WEISSMULLER  
EN  
**TARZAN Y SU COMPAÑERA**  
UNA EMOCIÓN POR MINUTO

¡Lástima grande de tanta valentía que, en los terrenos naturales, me hubieran dado motivo para escribir menos y aplaudir más! Acabó con este toro de media en su sitio, pero sin pasar, y se le aplaudió el derroche de valor. En el último de la tarde, con gran elegancia y dominio del asunto, clavó cuatro pares de banderillas, el tercero, al quiebro, que nos puso de pie, por la belleza en la ejecución y la limpieza de la suerte, así como por varios recortes con la

## AVENIDA

TELEFONO 25708

Tarde, a las 4.30, y noche, a las 10

### La comedia musical Paramount

## CASA INTERNACIONAL

por Stuar Erwein y F. Wiels  
El gran Rambal en El desaparecido  
Una producción nacional

Además, por la tarde  
**Calamidad con suerte**

## ASTORIA

Paris, 193-199 - Telefono 74662

Tarde, a las 4.30 - Noche, a las 10

### CASA INTERNACIONAL

y TÚ ERES MÍO, por Clark Gable y Jean Harlow  
y REVISTA PARAMOUNT

PRONTO EN EL

## TIVOLI



**George ARLISS en LA CASA DE ROTHSCHILD**

Un film que formará época  
Superproducción de  
**DARRYL ZANUCK**  
por los ARTISTAS ASOCIADOS

montera, muy bonitos y valientes. El toro, el más bravo de la corrida, llega ideal para su toreo; se arriana fuerte, embiste claro y se presta a la faena. Brinda El Soldado a unos amigos y da tres pases sobre la derecha con quietud y temple. Ahora, y con razón, toca Ricardo. Intenta el natural, pero no aguanta y la cosa es deslucida. Se olvida en seguida de la cabeza, la sangre se le atropella en las venas y, en un arriate de inconsciencia, busca, de rodillas, la arrancada del toro, en terreno vedado, audazmente de rodillas. Y viene el revolcón y, milagrosamente, no viene la cornada. Vuelve otra vez a la carga, sin mirarse la ropa y engarza, a un pase de rodillas, en mejor terreno, un molinete precioso.

A toro abierto, desde muy lejos y por medio de las ondas hertzianas, le tira el estoque. Media estocada y atruena con el cachete a la segunda. (Ovación.)

Aplaudí a Peseta y a Aldeano, con la puya, y a Corpas y a Rubichi, con palos y capote. Y a la presidencia por los cambios de suerte.

Y hasta el domingo que viene, pues parece que la empresa no tiene frío y piensa dar corridas de toros a precios de liquidación.

DON EDUARDO



**PUNTO CINEMA**

Paseo de Gracia, 57 - Teléf 79681

Sesión continua

de 3 tarde a 1 madrugada

Butaca, una peseta

Hoy a las 4, cambio de programa.

Los señores espectadores de las 3 podrán ver por el mismo precio el programa de estreno

## CURIOSIDADES MUNDIALES

Interesantes reportajes U. F. A. (exclusivo)

Noticiarios de actualidad mundial según visión «Paramount» y «Eclair Journal» (exclusivo)

## DE WILSON A ROOSEVELT

Un documental histórico.

## FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4: Fernández-Begoñés III contra Pastor Quintana III. — Noche, a las 10.15: Narru II-Campos contra Chistu I-Villaro. — Detalles por carteles.

### Grandioso éxito en



**MARYLAND URQUINAONA**  
"PASO A LA JUVENTUD"  
Música ROBERT STOLTZ Dirección CARMINE GALLOWE

ESPAÑOL, 2; BARCELONA, 2

La victoria del Sabadell sobre el Barcelona el pasado domingo convirtió en cuasi decisivo el segundo Barcelona-Español de la temporada, que se disputó ayer tarde sobre el césped de Casa Rabia, y ello añadido al deseo de ver si sobre su más directo rival confirmaba el Español su recuperación, motivaron el lleno que registró el campo de la carretera de Sarriá.

El partido terminó en un equitativo empate, que demuestra que el once españolista se halla en vías de franca recuperación, hasta el punto de que sin poderse afirmar en modo alguno que sea injusto el empate que señalaba el marcador después de los primeros minutos de juego, es lo cierto que el equipo españolista quien estuvo más cerca del triunfo, no sólo porque llevó ventaja en el marcador durante una buena parte del partido, sino por su presión al finalizar el encuentro.

La lucha entre barcelonistas y españolistas si bien dió lugar a un encuentro entretenido en general, no tuvo los caracteres de emoción de otras ocasiones, resintiéndose de un exceso de placidez. Se principió, es cierto, a un tren fantástico, pero apenas hubo marcado el Barcelona el primer goal, la calidad de juego decayó algo, y en el resto de la primera parte sólo fué emocionante aquella reacción del Español que le permitió colocar el marcador 2 a 1 a su favor en pocos minutos.

El segundo tiempo principió con idénticas características. El Español temeroso de perder la ventaja que tenía adquirida adoptó en general un criterio defensivo, y el juego del Barcelona no tuvo tampoco la profundidad necesaria para adjudicarse el partido. A mediados de este tiempo el Barcelona, que fué mejorando su actuación, consiguió el empate. Los momentos que siguieron a la consecución del tanto fueron lo mejor del partido. Ambos onces se lanzaron con entusiasmo al ataque y los hubo peligrosos ante los dos marcos. Al finalizar, el Español sacó algunos corner contra la meta de Nogués y pareció buscar con ahínco el tanto de la victoria, que no llegó, terminando el match con empate a dos tantos.

El Español debe el resultado más que a una actuación de conjunto a la gran labor de algunos de sus elementos. Entre ellos destacó Solé que fué el mejor hombre que vimos en el campo: desbaratando ataques cuando su equipo era dominado, enviando con precisión el cuero a sus delanteros y animoso siempre, el medio centro españolista fué el factor decisivo de la buena actuación de sus compañeros. Pérez en la defensa fué otra de las figuras destacadas por su valentía y coraje. En sus pies se estrellaron multitud de ataques de los azulgrana. Mas no desentonó a su lado, ya que realizó algunas jugadas de positivo mérito; regulares los medios alas, con más movilidad por parte de Cifuentes, y bueno Fournier en la meta. De la delantera destacaron los esfuerzos individuales de Prat en primer término, seguido en méritos por Iriondo y Bosch. Los interiores no estuvieron a la altura de sus compañeros.

Tampoco el Barcelona jugó un partido completo. En raras ocasiones dió la sensación de que jugaba un match

# EL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE FUTBOL

## El Barcelona, que empató en el campo del Español, favorecido por la victoria del Gerona sobre el Sabadell, se adjudica el título de campeón de Cataluña. El Júpiter se afirma en su puesto al batir al Badalona a domicilio

### En las demás regiones destaca la victoria del Athletic bilbaíno, que venció por 6 a 0 en el campo del Donostia. - El Madrid y el Valencia, también triunfaron, y el Osasuna fué batido por el Arenas.

decisivo para su clasificación. Nogués en la puerta no tuvo una buena tarde. El primer goal hay que cargarlo en su cuenta, y en alguna otra salida dió un susto a sus partidarios. En la defensa, Zabalo fué el gran jugador de costumbre y uno de los mejores hombres del equipo, superando netamente a Arana. En la línea media el mejor Guzmán por su precisión en el pase. La delantera tuvo ratos de todo. Momentos en que en excelentes combinaciones llegaron hasta la puerta contraria y otros en que dieron escasa sensación de peligro. Raich, autor material de los dos tantos, fué la figura más destacada, ya que, además, formó con Vantolrá la mejor ala. Regular Escolá, y lo más flojo el ala izquierda.

El partido se jugó con una corrección absoluta, compatible con lo competido que suelen ser los matches entre los «eternos rivales». Es un hecho digno de ser tenido en cuenta.

Cuidó del arbitraje el señor Vilalta, lo que hizo con acierto en un match que no ofreció grandes dificultades, y los equipos eran: **Barcelona:** Nogués, Zabalo, Arana, Guzmán, Berkessy, Pedrol, Vantolrá, Raich, Escolá, Morera y Cabanes. **Español:** Fournier, Mas, Pérez, Cifuentes, Soler, Cristiá, Prat, Edelmiro I, Iriondo, Edelmiro II y Bosch.

A los 13 minutos de juego marcó el Barcelona el primer tanto. Un freekick contra la puerta del Español sacado por Guzmán fué recogido por Raich, quien de una formidable media vuelta incrustó la pelota en la red.

A los 23 minutos Soler sacó un freekick contra la puerta de Nogués, devolvió Zabalo y recogió el propio medio centro del Español que volvió a mandar la pelota a goal. Iriondo cuidó de acosar al meta barcelonista con tanta fortuna que a éste se le escapó el balón de las manos y entró en la red, dando al Español el empate. Un minuto después, en pleno entusiasmo en las filas del Español, Edelmiro I corrido al extremo mandó un precioso centro sobre goal. Se lanzaron a rematarlo varios jugadores españolistas en tromba, y por fin Edelmiro II consiguió entrar la pelota en la red.

Antes de finalizar el primer tiempo hubo de notable una paradaza de Fournier que mandó a corner un tiro de Raich; un tiro de Prat que salvó Zabalo cuando Nogués estaba batido, y otra escapada peligrosa del propio extremo españolista que no fué goal por milagro.

A principios de la segunda parte, Mas salvó un tanto seguro cuando estaba a dos metros de Fournier, y por contra un fortísimo xut raso de Iriondo pasó rozando el poste. A los 23 minutos, un centro de Cabanes intentó despejarlo Cristiá, que no hizo sino parar la pelota, recogiendo Raich, quien, rapidísimo, mandó un tiro raso imparabable que valió el empate a los suyos. Al finalizar, los españolistas pidieron goal en una parada de Nogués que entendían había sido hecha dentro del marco, pero el árbitro no lo concedió.

GERONA, 2; SABADELL, 2

Gerona, 11. — El interés que despertaba el encuentro se ha traducido en un lleno en el campo de Vista Alegre.

Durante el primer tiempo el dominio ha correspondido al equipo del Vallés que ha visitado repetidas veces la meta defendida por Iborra. El equipo blanquiazul se ha presentado en gran forma. Todas sus líneas han rendido a la perfección. Su casi constante dominio no se ha traducido al

## Resultados de los partidos super-regionales

### COPA VASCA

Baracaldo, 3 — Irún, 3  
Arenas, 2 — Osasuna, 1  
Donostia, 0 — Ath. Bilbao, 6

### Castilla-Aragón Cantabria-Rioja

Madrid, 3 — Ath. tic, 2  
Valladolid, 3 — Zaragoza, 1

### Valencia-Andalucía-Murcia

Murcia, 1 — Hércules, 2  
Betis, 7 — Levante, 2  
Valencia, 4 — Sevilla, 1

### Galicia-Asturias

(Grupo Gallego)  
Celta, 4 — R Ferrol, 1  
(Grupo Asturias)  
Sporting, 2 — Aviles, 1

marcador por exceso de nerviosismo.

A los 27 minutos, propio del dominio ejercido, Barceló realiza un avance en combinación con Esteve, el cual pasó retrasado a Gual, quien marca de un tiro raso el primer goal de la tarde.

El Gerona no da pie con bola a consecuencia del embarullamiento que impera en su línea media y en casi todo el equipo, salvándose solamente el trío defensivo y el ala Balmaña-Pagés.

La primera parte ha transcurrido con las mismas características, es decir, en pleno desacierto local y con gran juego del Sabadell.

Al empezar la segunda parte, el equipo forastero sigue imponiéndose, e Iborra debe realizar infinidad de paradas de tiros que le envían Calvet y Gual. A medida que ha avanzado el partido ha imperado el nerviosismo en las filas del Sabadell, y en uno de estos momentos, Prieto ha cedido la pelota a Clara, éste lo manda a la puerta y Masip despeja flojo. Interviene en la jugada Morral para devolver el esférico a Masip, y lo hace con tan mala fortuna que de un cabezazo introduce el balón en su propia meta, logrando así el empate a un tanto.

Desde este momento el partido se ha animado. El Sabadell sigue demoralizado y los gerundenses juegan con mayor eficacia. Se suceden algunos fallos cuya interpretación discrepan árbitro y público, y, a consecuencia de ello, se producen algunos incidentes.

Hacia el final del encuentro, unos y otros se lanzan en pos del goal de la victoria, pero al final los del Vallés logran presionar a sus adversarios hasta tal extremo que éstos no pasan de medio campo. El trío defensivo del Gerona salva todas las situaciones apuradas del arrollador empuje forastero.

Estando en este pleno dominio, se sucede un avance del Gerona por mediación de Balmaña y Pagés, cediendo finalmente la pelota a Trias, que desborda a Morral, logrando así el goal de la victoria.

A pesar del goal, Morral, estuvo en gran forma, así como Gual y Esteve. Del Gerona, no obstante su triunfo, sólo se salvaron de su deficiente actuación, Iborra, Farró, Balmaña y Pagés.

Arbitró Castarlenas y los equipos fueron: Gerona: Iborra, Farró, To-

rredelfot, Trias, Prieto, Castelló, Xifreu, Babot, Clara, Balmaña y Pagés. Sabadell: Masip, Morral, Blanch, Argemí, Font, Mota, Parera, Calvet, Gual, Barceló y Esteve.

BADALONA, 2; JÚPITER, 3

Un partido muy aburrido el que fué jugado ayer tarde en San Adrián entre costeros y jupiteristas si bien el fiel resultado del mismo hubiese sido un empate, porque si Rosalench tuvo una actuación del todo desgraciada también ésta se contagió en el terceto defensivo. El Badalona por su parte si en el primer tiempo jugó mejor que su adversario su delantera no dió mucha sensación de peligro ante el marco de Solá quien actuó algo nervioso al ver los fallos que hacían sus compañeros de equipo.

Empieza el con dominio de los visitantes quienes se lanzan al ataque logrando marcar dos goales sin pena ni gloria y el Badalona en vista de esto empató con otros de la misma marca.

En un ataque badalonista Solá se luce en una actuación muy peligrosa. vuelve otra ofensiva costera que Font se cuida de salvar el goal cuando Solá estaba ya batido a tierra. A continuación y a los quince minutos García cede largo a Va y éste desviando el balón de los dominios de Vilá logra el primer. Continúa dominando el Júpiter y a los veintidós minutos de juego un «dijo» entre Vila-Borrás-Martín y García este último se cuida de enviar el cuero a la red de Vila.

Después de estos puntos, los propietarios del terreno se lanzan al ataque y a los treinta y dos minutos un tiro dirigido a Solá se le escapa a' bloquearlo, cosa que aprovecha Forgas para rematar fuerte hacia la red, pero Font al intentar despejar no puede hacer más que acabar de entrar el balón a su portería. Vuelve a continuación a dominar el Badalona y antes de terminar el primer tiempo, el propio Forgas remató el segundo goal costero y por lo tanto el empate, terminando esta primera parte con este resultado.

Al salir por segunda vez los equipos al césped, en las líneas visitantes se notan algunas variaciones, como la de Claudio (lesionado) que pasa a extremo izquierda y Bardina a su lugar; Va al lugar de este último y Morales de interior izquierda. Este tiempo todavía a sido más soso que el primero, durante el cual, sólo se marcó un nuevo goal y que fué el que dió la victoria al once del Pueblo Nuevo, siendo logrado éste a la media obra justa de juego a un centro de Diego lo remató con muchos apuros pero con mucha voluntad Claudio que, como ya hemos dicho en otro lugar, actuaba esta segunda parte lesionado de extremo izquierda.

Y sin otro dato de interés, se finalizó el encuentro con este resultado. A las órdenes del señor Espelta, que arbitró algo desconcertado, alineó los equipos como sigue: **Badalona:** cant, Josa, Betancour, Mena, Forgas, Vila, Borrás, Martín, Espuny, Serra-Niol y Ballester. — **Júpiter:** Solá, Claudio, Bayo, Font, Rosalench, Bardina, Diego, Perpinyá, García, Va y Morales.

### LA PUNTUACION

#### PRIMERA CATEGORIA, GRUPO A

Barcelona	9	7	1	1	34	10	15
Sabadell	9	5	2	2	19	13	12
Júpiter	9	5	1	3	12	21	11
Español	9	3	3	3	20	18	9
Gerona	9	2	2	5	13	18	6
Badalona	9	0	1	8	11	29	1

#### PRIMERA CATEGORIA, GRUPO B

MARTINENC, 2; SANS, 1

A las órdenes del calegiado Pérez, que tuvo una buena actuación, los equipos alineáronse así: **Martinenc:** Petrus, Catafau, José, Moreno, Iranzo, Lara, César, Alejo, Casais, Vilaseca y Salas. — **Sans:** Taboada, Aparici, Meranges, León, Burguete, Busquets, Folch, Amposta, Borrás, Barceló e Iglesias.

El primer tiempo finalizó con el resultado de un gol a cero a favor del Martinenc marcado por Alejo a los pocos minutos de empezado el partido. Al reanudarse el juego, el Sans logró empatar debido a un centro de Folch, que remató Borrás. Luego presionó el Martinenc, y Sales cuidó de marcar el gol de la victoria para su equipo.

REUS, 3; NOIA, 0

Reus, 11. — Dominio completo de los locales durante el primer tiempo que han marcado un goal por mediación de Magriñá. Al reanudarse el juego ha parecido que el Noia reaccionaba pero bien pronto se ha impuesto el Reus que ha logrado dos tantos más por mediación de Parés y Climent.

Arbitro, Mallorquí. Equipos: **Reus:** Sans, Sans I, Wenceslao, Miró, Giménez, Margalef, Randa, Magriñá, Domingo, Parés y Climent. **Noia:** Ribera, Marrugat, Esteve, Oliva, Farré, Rovira, Romeu, Calatayud, Olivé, Esteve y Pullanch.

SANTBOIA, 2; SANT ANDREU, 3

San Baudilio de Llobregat, 11. — A las órdenes de Rovira los equipos se han alineado así: **Santboia:** Azón, Peix, Mir, Pagés, Cusidó, Ribas, Gimeno, Bernal, Costa, Bonich y Llovera. **Sant Andreu:** Cruz, Sesmán, Sans, Sancho, Daví, López, E. Esteve, Treviño, Blay, Morales y Ubeda.

El buen juego del Sant Andreu ha contrastado con el de los locales que han jugado un mal partido. Treviño y Blay han marcado por el Sant Andreu durante el primer tiempo. Al reanudarse el juego, Treviño ha logrado un nuevo goal por el Sant Andreu. El Santboia ha tenido una gran reacción y Pagés y Costa han marcado dos tantos para los locales.

SANT CUGAT, 0; EUROPA, 4

Sant Cugat del Vallés, 11. — Partido malo a consecuencia del fuerte viento que ha reinado durante toda la tarde. No obstante, a pesar de que en la primera parte el Europa ha jugado con desventaja ha marcado tres goales por mediación de Castro, López y Cañadas. La segunda parte ha resultado de mayor acierto de los locales que no han podido marcar ningún goal. Casi al final del encuentro el Europa ha conseguido su último goal. Bajo la dirección de Santalho, los equipos se han alineado así: **Sant Cugat:** Calvo, Pérez, Masana, Capel, Querol, Invers, Castellví, Bertrán, Flaquer, Llori y Morató. — **Europa:** Prats, Deprius, Sala, Almiñana, Xifré, García, Corominas, Muntaner, Cañades, López y Castro.

TARRASA, 4; TARREGA, 2

Tarrasa, 11. — El partido ha sido interesante. La primera parte ha sido favorable por completo al Tarrasa, que ha marcado tres tantos, obtenidos dos de ellos por Cambra y uno por Burillo. El segundo tiempo ha sido más nivelado. Cambra ha marcado el cuarto tanto, pero des-

DIRECTOS, CROCHETS, UPPER-CUTS A GRANEL PROD. GÁ-RONSE LOS DOS COLOSOS

## Carnera - Baer

en su último combate para el campeonato del mundo  
RADIO FILMS lo presentará en breve, íntegro, a la pantalla  
No deje de ver o!

## 3.ª SEMANA

Y SIGUE CON ÉXITO TRIUNFAL



TODOS LOS DIAS EN SALÓN CATALUÑA

Nota: Se despachan localidades con tres días de anticipación.

# PANTALEONI H. NOS

SELECTAS CONFECCIONES

para

## Caballeros y Niños

### LOS MEJORES ABRIGOS

y los

### MEJORES PRECIOS

## PUERTA FERRISA, 13



### BOXEO

EL MIÉRCOLES, EN OLYMPIA CUATRO PESOS SEMIPESADOS DE VERDADERA CLASE: LOGAN, ASPIRANTE AL TÍTULO MUNDIAL; ANDERSON, CAMPEÓN DE SUECIA DE LOS PESADOS Y SEMIPESADOS; MARTINEZ DE ALFARA Y EL FRANCÉS ALONSO

Logan hace su rentrée en España, enfrentándose con uno de los hombres que de ser vencido por él pueden revalidar sus pretensiones más justamente. Es, como se sabe, el formidable adversario que Ignacio Aratuvo en las Arenas, el ex campeón de Europa de los pesos medios fuertes, Jhon Anderson, que también en este combate, preparado como nunca, después de quince días de estancia en Barcelona, se apresta a intentar lo que tantos han procurado inútilmente: triunfar del más temible «puncher» que nosotros hemos conocido.

Raras veces en la historia de la boxe un hombre ha llegado a la altura de la fama de Logan sin obtener alguno de esos títulos que son como el marchamo de su clase. Luis Logan no ha sido ni campeón del mundo ni campeón continental, y sin embargo récord más impresionante que el suyo tal vez no haya podido ostentarlo boxeador alguno.

El francés Alonzo, uno de los hombres de mejor récord de cuantos pisan los rings de combate en estos momentos, púgil que, tanto en la categoría en la que actualmente milita, en la que ha logrado triunfos resonantes y el título de campeón de Francia, como en la de los medios, en la que también se apuntó una serie de éxitos verdaderamente notables, entre los que cuenta un neto resultado a los puntos sobre Marcel Thil, será el encargado de dar la réplica a Martínez de Alfara, el campeón español de la categoría que ha detentado el campeonato europeo de la categoría, al que es también ahora uno de sus más destacados aspirantes.

### CICLOS Y ESPORTS

## SANROMA

Balmes, 62 - BARCELONA / BICICLETAS ORBEA

### DEL MATCH BAER-CARNERA

Uzcudun ha embarcado para Buenos Aires acompañado del torero Fuentes Bejarano

El conocido boxeador vasco Uzcudun embarcó el día 8, a bordo del «Conte Grande», para dirigirse a Buenos Aires, donde combatirá nuevamente con el gigante italiano Primo Carnera. Uzcudun parte acompañado de su manager don Justo Oyazábal y del torero Fuentes Bejarano, convertido en un perfecto hombre de negocios.

Los que le despidieron y acompañaron desearon a nuestro boxeador una victoria tan resonante como la recientemente obtenida por Max Baer, el actual campeón del mundo de todos los pesos y categorías, que le arrebato dicho campeonato a Primo Carnera la noche del pasado 14 de junio.

Próximamente en Barcelona presentará la casa Radio Films este interesante combate en el Cinema Coliseum, y el público podrá contemplar en la exhibición de esta película hasta los más insignificantes detalles del match.

En todos los círculos deportivos ha causado excelente impresión el magnífico gesto de los productores Radio Films, al ofrecer a todos los públicos mundiales el famoso combate Baer-Carnera.

Y ahora vuelve el interrogante. ¿Quién vencerá...? ¿Carnera...? ¿Uzcudun...?

### MAÑANA, EN EL NUEVO MUNDO

Miró-Tarré, base del programa

Mañana, en el Nuevo Mundo, se celebrará una gran velada popular a base de los púgiles Miró y Tarré, quienes tan brillantes combates han efectuado en el mismo local, alcanzando victorias sobre los boxeadores de tan reconocida valía como son Félix Pérez, de Diego, Betes, Primo Rubio y del cubano Delgado. La empresa también ha contratado a los notables púgiles Jack Contray y al campeón asturiano Luis Rodríguez. Este será enfrentado al campeón de Aragón, quien desde un tiempo a esta parte viene destacándose como uno de los más firmes aspirantes al título nacional que detenta Micó.

Del campeón asturiano Rodríguez basta con decir que cuenta en su record con cuatro victorias sobre el duro batallador Sixto Barros.

En ocho asaltos, los pesos gallos Boira y Buhigas, efectuarán un combate revancha del efectuado, que fué fallado nulo.

Abrirán la velada un combate a cuatro rounds y uno a seis.

### ENSEÑO A BAILAR

por profesores y profesoras, cursos particulares de 5 a 50 pts. H.9a 22 Ronda San Antonio, 100, pral., 2.ª

### RUGBY

#### LA COPA TARDOR

El partido Barcelona-Juventut no se terminó por agresión al árbitro

#### La clasificación

Después de la jornada de ayer la clasificación queda igual, puesto que el partido B. U. C.-Cornellá, que debía jugarse, fué fallado por la Federación el pasado lunes por «forfait» de los merengues.

Santboiana	5	5	—	92	13	15
Barcelona	4	3	—	1	33	46
Juventut	4	3	—	1	13	49
Cornellá	5	2	—	3	5	30
Albijosos	5	1	—	4	21	0
B. U. C.	5	—	—	5	14	40

### CICLISMO

#### CAMPEONATO SOCIAL DE LA BARCELONETA

Tal como tenía anunciado la Unión Ciclista Barceloneta celebró su Campeonato social sobre una distancia de 80 kilómetros por carreteras del Vallés, siendo en extremo disputadísimo. La clasificación es como sigue:

José González, en 2 h. 21 m. 35 s.; José Ruiz, Pedro Lloret, José García, Pedro Maronda, Pedro Vargas, José Gual, Evaristo Calaf, Miguel Rodríguez, Benito Vegas y Vicente Casanovas.

El reparto de premios se efectuará el jueves, día 15, a las nueve de la noche.

### NOTAS DE ARTE

#### HOMENAJE A JUAN PASCUAL

Juan Pascual Tapias, bajo cuyo nombre se encierra el eminente profesor, farmacéutico y excelente artista, expuso, mejor dicho le expusieron, porque es enemigo de exhibiciones personales, en la Sala Pinacoteca, una serie de retratos al carbón, que bien podríamos llamar colección de amigos. Plumitas de reconocida valía dentro del mundo del arte han puesto ya de realce la gran importancia de las obras del artista amateur, quien puede codearse con las figuras de su especialidad.

Esta exposición ha tenido su epítogo en uno de los salones del Hotel Continental, en donde se celebró un ágape de homenaje que le era dedicado por todos aquellos que la amistad les ha reunido en su laboratorio-estudio, y por los que sientan admiración por el arte y afecto del homenajeado.

Hombres de ciencia, artistas, literatos, obreros, hombres de todas las tendencias políticas, se sentaron en la mesa, y al final de la comida, después de breves palabras del celebrado artista pintor Antonio Ribá, en la que se leyó numerosas adhesiones, hablaron el señor Ametlla, ex gobernador de Barcelona, y el diputado a Cortes señor Simón, los cuales, en sentidas y brillantes frases, dibujaron la modestia y generosidad del homenajeado, el cual, vivamente emocionado, leyó unas cuartillas de gratitud hacia todos los reunidos, y de manera especial al coleccionista y perito en cuestiones de arte señor Santiago Juliá, que ha sido el que ha podido romper la cerradura en que herméticamente se había encerrado el homenajeado en no querer exponer sus obras.

Los reconocidos artistas de órgano y piano señorita Guíu y señora de Llorer interpretaron al final, y de la manera que ellas saben, diferentes composiciones de músicos clásicos.

#### EXPOSICION DE UNA COLECCION ANTIGUA Y MODERNA

En la Sala Parés, del 10 al 23 del corriente, se exponen obras de una parte de la Colección Rodríguez Fíllor, obras seleccionadas de grandes maestros de la pintura antigua y moderna.

#### EXPOSICION DE PINTURAS DE PALMAROLA ROMEU

En los salones del Hotel Ritz, y debidas al notable pintor R. Palmarola Romeu, se celebra una exposición de pinturas que comprende un buen lote de obras que son admiradas y elogiadas por los visitantes.

#### VENDO PHILIPS

125 alterna, 4 lámparas. Casanova, n.º 72, 4.º, 2.º

### AYUNTAMIENTO

#### LA CUESTION DE LAS ACERAS REBAJA DE PRECIO DE LA CARNE DE BUEY

El alcalde accidental, señor Martínez Herrera, estuvo un momento ayer, por la mañana, en su despacho de la Alcaldía, marchando seguidamente al Palacio Nacional a la inauguración del Museo de Arte de Cataluña.

Durante el acto tuvimos ocasión de hablar unos momentos con el señor Martínez Herrera, quien nos manifestó que no tenía nada nuevo que comunicarnos, pero nos anunció que hoy dará una nota a la prensa sobre la cuestión de la construcción de aceras donde no las haya, manifestándonos, además, que espera de los propietarios le secundarán en esta obra tan interesante para la ciudad y no darán lugar a que se tenga que recurrir a la aplicación de sanciones si alguno se resistiera a cumplir la orden.

Otra nota interesante que dará hoy a la prensa el señor Martínez Herrera es una referente a la rebaja del precio de la carne de buey en 1 real por kilo, y que empezará a regir mañana, martes.

pués ha reaccionado el Tárrega, e Irla y Cros han obtenido los dos tantos de su equipo.

Bajo el arbitraje de Planell, los equipos han formado así: Tarrasa: Ibarra, Brió, Bartomeus, Castro Layola, Rubio, Marzo, Crespo, Cambra, Burillo y Bru. — Tárrega: Florenza, Aubach, Serra, Trilla, Colungo, Trouchoni, Ollé, Irla, Cros, Hor y Colomer.

#### HORTA, 5; MANRESA, 2

La primera parte transcurrió con dominio de los propietarios del terreno que marcaron dos tantos por mediación de Ballester y Garnacho. En la segunda parte, el viento era favorable al Manresa, pero a pesar de ello el Horta marcó tres tantos más. Ballester, Barnet y Garnacho fueron sus autores. El defensa Rius, que pasó a delantero, por lesión, cuidó de obtener los dos tantos de su equipo.

Arbitró, Pujol. Los equipos fueron: Horta: Banús, Sancho, Falguera, Carrió, Larrosa, Ribó, Garnacho, Brió, Ballester, Castells y Barnet. — Manresa: Montserrat, Batlle, Rius, Sáinz, Griera, Costa, Vilanova, Bastardes, Pequerut, Polo y Terradellas.

#### ILURO, 5; MOLLET, 0

Mataró, 11. — Partido malo a consecuencia de la superioridad de los locales. En la primera parte el Mollet aún se ha defendido, pero en la segunda, y después de un incidente que motivó la expulsión de los jugadores del Mollet Sanz, Requena y Caparrós, el partido aún ha perdido más interés. La primera parte ha terminado con el resultado de 3 a 0, marcados por Godaix, Palomeras y Judici. En la segunda parte, marcaron Godaix y García. Arbitro, Esteve. Equipos: Iluro: Florenza, Toll, Vila, Vilanova, Mariages, Amat, Vila II, Palomeras, García, Godaix y Judici. — Mollet: Montferer, Aparici, Caparrós, Sanz, Requena, Peiró, Soler, Marrugat, Gonzalbo, Hernández y Ferrer.

#### PALAFRUGELL, 0; CALELLA, 1

Palafrugell, 11. — El partido ha resultado muy igualado. En los últimos minutos del partido el Calella ha obtenido el gol de la victoria por mediación de Vallverdú. Ha arbitrado Balú. Y los equipos han sido: Calella: Zamora, Miró, Muñoz, Coll, Arquer, Comas, Alcayna, Balverdú, Colomer, Prats y Napoleón. — Palafrugell: Aliu, Andreu, Miquel, Cabanes, Colom, Sureda, Colom I, Bosch, Reixach, Companys y Avellí.

#### POBLE NOU, 3; GRANOLLERS, 4

El Granollers, falto de algunos titulares, venció por la diferencia mínima en el campo del Poble Nou. La primera parte fué de continua variación en el marcador. Lo inauguró Gari, para el Granollers, pero a poco Rini y Montoliu marcaron dos veces por el Poble Nou. Al finalizar este tiempo Rubies y Lluch, en sendos

tantos, dejaron el marcador 3 a 2 favorable a los visitantes.

A principios de la segunda parte, Gari y Grec marcaron un tanto por cada equipo. Al finalizar, los del Poble Nou reclamaron un tanto, que el árbitro no concedió, por haber sido obtenido en foul.

Arbitró Ribas, y los equipos eran: Granollers: Mateu, Manuel, Valls, Torres, Rovira, Aranda, Lluch, Gari, Garreta, Rubies y Guix. — Poble Nou: Gallofré, Gausachs, Alós, Alcoriza, Rifé, Rini, Grec, Vilches, Montoliu y Las.

#### Primer grupo

Sans	8	6	0	2	23	13	12
Martinenc	8	5	1	2	25	17	11
Reus	8	4	1	3	15	18	9
Sant Andreu	8	4	0	4	22	18	8
Santboiá	8	2	0	6	18	24	4
Noia	8	1	2	5	12	25	4

#### Segundo grupo

Tarrasa	8	6	0	2	27	12	12
Europa	7	4	1	2	19	13	9
Manresa	8	4	0	4	21	18	8
Tárrega	7	3	1	3	17	17	7
Horta	8	3	0	5	14	20	6
Sant Cugat	8	2	0	6	11	28	4

#### Tercer grupo

Iluro	8	7	1	0	24	5	15
Granollers	8	6	0	2	25	16	12
Calella	8	4	3	1	10	6	11
Mollet	8	2	1	5	12	20	5
Poble Nou	8	1	2	5	14	18	4
Palafrugell	8	0	1	7	5	25	1

#### CAMPO DEL MARTINENC

Esta tarde visita el primer equipo del Español el campo del Martinenc con motivo de la fiesta mayor de San Martín, siendo este partido el espectáculo cumbre de estas fiestas y habiendo sido solicitadas buen número de localidades por las entidades y aficionados de la barriada. También los socios de los Clubs de primera categoría y de la segunda tienen derecho a la media entrada, como de costumbre.

#### VI ANIVERSARIO DEL CLUB FEMENÍ D'ESPOTS

Con gran éxito se celebraron ayer los festivales que con motivo del sexto aniversario del Club Femení d'Esports organizó dicha entidad.

Entre ellos destacaron, por su exactitud en los movimientos, los ejercicios gimnásticos de conjunto, ejecutados por las «Daines» y demás señoritas, las cuales merecieron el aplauso del numeroso público allí congregado; así como las exhibiciones de bailes de patines ejecutados por la profesora María Clascá y su hermano.



### PIBERNAT

CAIXES PER A CABALS BÀSCULES

Parlament, 9-II. - BARCELONA



## Muebles Rey PLAZOS

PISOS COMPLETOS DE

1,000 a 50,000 pesetas

CONTADO

49, Ronda San Antonio, 49